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KANCLER KREiSKY JE PONOVNO PRiZNAL:

Sedanji zakon 
o narodnih skupinah
ne predstavija zadovoijive rešitve

To, kar trdimo koroški Slovenci 
že od vsega začetka, je zdaj po
novno potrdil in priznal tudi zvezni 
kancler dr. Bruno Kreisky: da se
danji zakon o narodnih skupinah 
" torej takoimenovana sedmoju- 
Mjska zakonodaja — ne predstavlja 
zadovoljive rešitve manjšinskega 
vprašanja. Hkrati pa to seveda po
meni, da s tem zakonom Avstrija 
tudi še ni v celoti izpolnila svojih 
obveznosti, ki so ji bile naložene 
v členu 7 državne pogodbe.

Sedanjo izjavo kanclerja so iz
zvali OVP-jevski poslanci, ki so 
mu v parlamentu zastavili vpraša
nje, kako je razumeti njegovo svo- 
ječasno izjavo, da predstavlja se
danja ureditev le minimalno reši
tev, medtem ko koroški deželni 
glavar VVagner vztrajno trdi, da je 
bil člen 7 s sedanjim zakonom v 
p^oti izpolnjen; poleg tega pa je 
OVP-jevske poslance še zanimalo, 
katere in v kakšni obliki namerava 
izpolniti zahteve, ki sta mu jih 
osrednji organizaciji koroških Slo
vencev posredovali pri zadnjem 
razgovoru na Dunaju.

Pri prvem vprašanju se je kanc
ler skušal izmazati z lisjaško zvi
tim odgovorom, češ da je pri 
manjšinski problematiki treba vide
ti tako pravno kakor tudi politično 
ali dejansko plat: po pravni plati 
je vprašanje po njegovem mnenju 
z zakonom o narodnih skupinah za
dovoljivo rešeno in je prepričan, 
da je tudi deželni glavar Waqner 
mislil samo to stran problematike; 
Po drugi strani pa - kakor je de

jal kancler — že zadržanje obeh 
velikih organizacij koroških Slo
vencev kaže, da pravno zadostna 
rešitev še ni nujno zadovoljiva v 
vsakem oziru. Glede izpolnitve 
zahtev koroških Slovencev pa je 
kancier dejal, da jih trenutno še 
proučujejo in zato ne more dati 
zaželjenega odgovora; na vsak na
čin pa bo pred nadaljnjim razgo
vorom s predstavniki manjšine pri
šlo do stikov s strankami, ki so za
stopane v partamentu in koroškem 
deželnem zboru.

Nadaljnje izboljšanje 
zdravstvenega stanja 

predsednika Tita
V izbotjfanju zdravstvenega 

stanja jugostovanshega predsed- 
nika Tita je bi! dosežen odio- 
čilen napredek, tako da je pred
sednik Tito zadnjo nedeljo že 
zapusti) oddeiek za intenzivno 
nego. Premestili so ga na odde
iek kiinike za srce in ožiije, kjer 
poteka njegova nadaijnja me
dicinska rehabiiitacija.

Začasno predsednik Tito že 
iahko zapusti postetjo, sprejema 
obiske voditnih funkcionarjev in 
je ceio že prevzet tudi nekaj 
svojih obveznosti, napoveduje
jo, da bo v kratkem spioh že 
zapusti) bolni!nico insedatje 
zdrav)) na Brdu pri Kranju.

Zdravnižki konziiij je že v za
četku tega tedna sporoči), da ne 
bo več vsak dan dajat sporoči
ta, ker predsednik Tito povsem 
normatno okreva.

Kljub temu, da se je zatekel k 
dlakocepskemu sprenevedanju, 
kancler Kreisky torej ni mogel mi
mo dejstva, da manjšinsko vpraša
nje s sedanjo ureditvijo potom za
kona o narodnih skupinah nikakor 
ni zadovoljivo rešeno, še več: iz 
njegovega odgovora je celo raz
brati, da manjšini izrecno prizna 
pravico, da samo ona kot nepo
sredno prizadeta lahko odloča o 
tem, kdaj je njeno vprašanje de
jansko urejeno oziroma kaj je še 
potrebno za zadovoljivo rešitev.

S tem je kancler v celoti potrdil 
pravilnost stališč, ki jih zastopata 
osrednji organizaciji koroških Slo
vencev. Ravno to pa bi moralo biti 
vzroka dovolj, da bi končno pre
nehali z gonjo izsiljevanja, pritiska 
in izigravanja napram legitimnemu 
predstavništvu slovenske manjšine. 
Kakor smo koroški Slovenci že po
novno povedali, da nas nihče ne 
more prisiliti, da bi tristrankarski 
diktat sprejeli kot zadovoljivo reši
tev, tako tudi ne bomo dovolili, da 
bi nam kdorkoli oktroiral neko 
..tretjo silo" dvomljivih elementov, 
ki bi bili za ceno svoje osebne ka
riere pripravljeni prodati narodne 
interese. Naše zaupanie uživata 
obe osrednji organizaciji, ki sta v 
zavesti svoje odgovornosti napram 
slovenskemu ljudstvu izdelali ored- 
loge in zahteve ter izrazili priprav
ljenost, da v enakopravnem dialo
gu s pristoino vlado konstruktivno 
prispevata k zadovoljivemu reševa
nju naših življenjskih vprašanj.

SREČANJE SKGZ )N ZSO:

Narodnostne pravice
so merilo demokratičnosti posamezne države

V okviru dolgoletnega sodelova
la in tesnih stikov sta se v so
boto 26. januarja 1980 v Zabnicah 
^ Kanalski dolini sestali delegaciji 
Slovenske kutturnogospodarske 
zveze iz Trsta in Zveze slovenskih 
organizacij na Koroškem, da bi iz
menjati informacije o položaju Slo
vencev v Italiji in Avstriji ter se do
govorili za skupne akcije. V dete- 
Saciji SKGZ, ki jo je vodil tajnik 
Duško Udovič, so bili še dr. Darij 
Cupin, Edmund Košuta, Izidor Pre
dan, Aldo Clodig in Ace Mermolja; 
za ZSO pa so se srečanja udeležili 
Rajnik dipl. inž. Feliks VVieser, dipl. 
inž. Franci Einsieter, dr. Janko 
Miegele, Lojze Trunk in Peter VVie
ser. Ker je bilo srečanje posveče
no tudi položaju Slovencev v Ka
nalski dolini, sta se posveta udele
žila še prof. Salvatore Venosi in 
ukljanski župnik Mario Gariup.

Po izmenjavi informacij o sploš
nem položaju Slovencev v Italiji in 
Avstriji je bilo še posebej govora 
o položaju Slovencev v Kanalski 
dolini ter so se v tej zvezi dogo
vorili tudi za nekaj konkretnih po
bud. Ob koncu srečanja so spre
jeli skupno sporočilo, v katerem je 
rečeno:

Na srečanju v Žabnicah v Kanal
ski dolini so predstavniki SKGZ in 
ZSO skupaj z zastopniki Sloven
cev v Kanalski dolini izmenjali 
svoja stališča in se medsebojno in
formirali o trenutnem položaju slo
venske narodnostne skupnosti v 
Italiji in Avstriji.

Ugotoviti so, da pomenijo narod
nostne manjšine pomemben dejav
nik pri zbliževanju narodov in dr
žav v tem delu Evrope, posebno še 
v času mednarodnih zapletov.

Poudarili so, da so narodnostne 
pravice bistven pokazatelj demo

kratičnosti neke države. Prav zato 
morajo narodnostne pravice, za
jamčene v italijanski ustavi, velja
ti za vse Slovence v Italiji enako, 
torej tudi za Slovence v Kanalski 
dolini. Vendar te pravice v Italiji 
nikakor niso v celoti uresničene, 
kar podobno velja tudi za Avstrijo, 
ki jo v razmerju do Slovencev za
vezuje še vedno neuresničena dr
žavna pogodba.

Na srečanju so se prisotni dogo
vorili za skupne pobude na politič
nem, kulturnem, gospodarskem in 
informacijskem področju in za na
daljnjo koordinacijo dela.

SLOVENSKA
PROSVETNA
ZVEZA

VAB) NA

Prešernovo
proslavo
OB SLOVENSKEM 
KULTURNEM PRAZNtKU

!N OB 30-LETN)C) SMRT) 
KOROŠKEGA PtSATELJA

v sredo 6. februarja 1980 ob 19. uri v stavnostni dvorani Mestne 
hiše v Cetovcu, Theaterptatz 3 (poieg gtedaiišča).
Sodeiujejo: # stavnostni govornik književnik Drago DRUŠKOVtČ

# recitacijska skupina SPZ Ceiovec in ZKO Ravne 
na Koroškem (režija Marjan Srienc)

# mešani pevski zbor SPD ..Gorjanci" iz Kotmare 
vasi, vodi Stanko Wruiich

Ljubitctje siovenske kutture in umetnosti vabimo, da se prostave 
udeiežijo v čim večjem števiiu. Z udeiežbo bomo izpričati našo 
povezanost z narodno cetoto in s stovensko kuituro.

Odbor

Lovra Kuharja
Prežihovega
Voranca

Zunanji minister Pahr
na enodnevnem obisku v Beogradu

Avstrijski zunaji minister dr. Wit- 
tibatd Pahr je bit v ponedetjek na 
enodnevnem obisku v Beogradu, kjer 
je imet pogovore z zveznim sekretar
jem za zunanje zadeve SFR Jugosta- 
vije Josipom Vrhovcem, sprejet pa 
ga je tudi predsednik zveznega iz
vršnega sveta SFRJ Vesetin Djurano- 
vič.

V uradnem sporočitu o obisku je 
rečeno, da sta oba ministra izčrpno 
izmenjata mnenja o razvoju dvostran
skega sodetovanja in o perečih vpra
šanjih s področja mednarodnih odno
sov. Z zadovotjstvom sta ugotovila, 
da se dobri sosedski odnosi Jugosta- 
vije in Avstrije uspešno razvijajo na 
podtagi dogovorov, doseženih ob sre
čanju predsednika zveznega izvršne
ga sveta Vesetina Djuranoviča in 
zveznega kanclerja Bruna Kreiskega 
ter ob prejšnjem obisku vodje jugo- 
stovanske diptomacije v Avstriji. V 
razgovorih so izraziti skupno gteda- 
nje o potrebi nadatjnjih prizadevanj 
za razširitev in obogatitev dvostran
skega sodetovanja z novimi obtikami 
in vsebino, kakor tudi s prizadevanji 
za napredek na vseh področjih, ki so 
pomembna za izbotjšanje cetotnega 
sodetovanja.
= Prav zadnja ugotovitev se očit- 
E no nanaša med drugim tudi na 
= manjšinsko vprašanje, o katerem 
E v uradnem sporočitu sicer ni pose- 
= bei govora, pač pa je minister 
E Pahr ob povratku na Dunaj izreč- 
g no nagtasit, da je manjšinska pro- 
E blematika v avstrijsko-jugostovan- 
= skih odnosih ..statno prisotna", 
= čeprav ne predstavija več ovire 
= za soglasnost in kooperacijo Av- 
= strije in Jugoslavije v drugih vpra- 
= šanjih". Dovotj jasno je v tej zve- 
E zi tudi opozorito v uradnem po- 
= ročiiu, da sta obe strani poudariti 
E potrebo po prizadevanjih za na-

= predek na tistih področjih, ki so 
= pomembna za izbotjšanje celotne- 
E ga sodetovanja. To opozorito je 
= namreč treba gtedati v luči dosted- 
= no zastopanega statišča Jugosta- 
= vije, ki v odnosu do manjšin vidi 
E stopnjo iskrene pripravtjenosti za 
= razvoj odnosov in sodetovanja 
E med obema državama. V tej po- 
= vezavi pa je seveda tudi gtede iz- 
E jave manistra Pahra, da se Avstri
ji ja trudi za izbotjšanje položaja 
E manjšin razumtjivo, da bo Jugo- 
= stavija to prizadevanje Avstrije 
E priznata pač v totiko, v kotikor 
E bo dejansko privedto do izbotj- 
= šanja položaja manjšin — kajti 
= tudi z jugostovanske strani je bito 
E že večkrat poudarjeno, da more- 
= jo biti merodajna in prepričtjiva 
E samo dejanja.

Ministra sta proučita tudi najnovej
ši razvoj mednarodnega potožaja, pri 
čemer sta posvetita posebno pozor
nost kriznim žariščem. Ocenita sta, 
da sedanji dogodki v svetu potrjuje
jo, da ni alternative za potitiko po
puščanja. Obojestransko je bito pou
darjeno, da mora mednarodna skup
nost vtožiti na j večje napore za po
puščanje napetosti, krepitev miru, 
varnosti in sodetovanj.

Med bivanjem v Beogradu je mi
nistra Pahra sprejet tudi predsednik 
zveznega izvršnega sveta SFRJ Ve
setin Djuranovič. Ob tej pritožnosti 
sta poudarita, da se sodetovanje med 
Avstrijo in Jugostavijo ugodno raz
vija v prid obeh držav ter miru in 
varnosti v našem območju in v vsej 
Evropi. K temu precej prispevajo po
gosti stiki in izmenjava mnenj med 
predstavniki obeh držav, je bito pou
darjeno, hkrati pa opozorjeno tudi na 
„še vedno premato izboljšane možno
sti" za nadaljnji razvoj vsestranske
ga sodelovanja.
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SEDEMDESETLETNICA ROJSTVA EDVARDA KARDELJA:

Njegova misel in delo
ostaneta aktualna za ves svet

Minuto nedetjo bi tani umrii stovenski in jugostovanski državnik, 
revotucionar in mistec Edvard Kardelj obhajat svojo sedemdesetlet- 
nico. Tej obtetnici so bite posvečene raztične svečanosti in prireditve, 
na katerih so z vseh strani osvettiti bogato živtjenjsko deio Edvarda 
Kardetja ter poudariti njegov vetikanski prispevek k razvoju stoven- 
skega naroda in drugih jugostovanskih narodov in narodnosti, h gra
ditvi sociatistične samoupravne demokracije v Jugos'aviji in preko 
tega k obogatitvi sociatistične misti sptoh, in končno k uvetjavtjanju 
Jugostavje in njene neuvrščene potitike v svetovni skupnosti.

Gradiščanski Hrvati
tožijo urad zveznega kancierja 

zaradi kršenja ustavno zajamčenih pravic
Komite za pravice gradiščanskih Hrvatov je pri avstrijskem 

ustavnem sodišču vtožit tožbo zoper urad zveznega kancterja, ki 
ga obtožuje kršenja ustavno zajamčenih pravic in kršenja pra
va, ker je na podtagi protiustavnega zakona in protiustavne od
redbe odkionii subvencijo za detovanje manjšinske organizacije. 
V svoji tožbi komite ugotavija, da vidi v ravnanju urada zvez
nega kancterja (ki je zavrniio prošnjo za subvencijo) očitno 
diskriminacijo, pri tem pa se skticuje na avstrijsko zvezno usta
vo, ki jamči vsem državtjanom enakost pred zakonom; ter na 
dotočita čtena 7 avstrijske državne pogodbe, po katerih morajo 
biti avstrijski državtjani stovenske ati hrvaške narodnosti detežni 
enakih pravic oz. biti enako udeteženi na kutturnih in upravnih 
ustanovah kot ostati Avstrijci.

Posebno ostro kritizira komite totiko hvatisani zakon o na
rodnih skupinah, o katerem ugotavija, da je protiustaven, ker 
temetji na osporavanem in uspešno bojkotiranem jezikovnem 
preštevanju, iz istega vzroka komite odklanja tudi takoimeno- 
vane sosvete, ki jih viada skuša ziorabiti kot pritisk na manjšine. 
Tudi pri odktonitvi subvencije se je urad zveznega kancterja iz
govarjat na dejstvo, da sosveti še niso konstituirani in je zato 
prošnjo hrvaške organizacije zavrnit, v čemer te ta vidi poskus, 
da bi manjšinske organizacije „izsušiti" in onemogočiti njihovo 
dejavnost.

Ne gtede na to, kakšno usodo bo doživeta zadeva pred naj
višjim avstrijskim sodiščem, je gotovo, da bo pred domačo in 
mednarodno javnostjo razkrita protimanjšinski značaj avstrijske 
manjšinske potitike. Predvsem pa bo s tem razkrinkan zakon o 
narodnih skupinah, katerega avstrijski predstavniki hvatijo kot 
vzornega, v resnici pa predstavija dosedanji višek dotgotetnega 
prizadevanja po raznarodovanju narodnih manjšin v Avstriji.

Proces prof; -Sajre^u
aJi/ Svoboda mnenja na založni idopi

V soboto je bilo skupno zaseda
nje vseh zborov slovenske skup
ščine, predsedstva SR Slovenije in 
delegacij družbenopolitičnih orga
nizacij, ki so se ga poleg vodilnih 
predstavnikov Slovenije udeležili 
tudi visoki predstavniki iz drugih 
republik in pokrajin. O velikem re
volucionarju, državniku in mislecu 
je spregovoril predsednik CK ZKS 
France Popit, ki je prikazal Karde
ljevo delo in njegov pomen za re
volucijo in graditev Jugoslavije. 
Naglasil je, da Kardeljeva misel in 
delo nista aktualna le danes — 
„enako pomembna bosta tudi jutri 
za nas in za ves svet".

Na ljubljanskem Gospodarskem 
razstavišču je bila odprta razstava 
z naslovom ..Samoupravljanje — 
moč ljudskih množic", ki so jo pri
pravili sodelavci jugoslovanskega 
centra za teorijo in prakso samo
upravljanja ..Edvard Kardelj" in 
marksističnega centra CK ZKS. V 
treh delih razstava pripoveduje, 
kdo je bil Edvard Kardelj, kakšna 
je bila njegova vloga v delavskem 
gibanju ter predstavlja njegova sta
lišča pri razreševanju konkretnih

V ^atolH^e prosve
te so ^onec ?wfMK!eg<2 teJ?M r^zpntv- 
Ijgfl o „eer^vt !w efove^ovf/? pravi
ca!?". .Razprava je v gf<WMew te^/d 

ravm teoretični!? razglabljanj, go
vora pa je bilo taJl o bonbretnlb 
vprašanjih, met! tlragltn o razmerah 
na Korošbem s posebnim ozirom na 
ojnose meJ obema narodoma v Me
zeli. R<!en Izmeti tllshatantov se je v 
perspehtlv! pomiritve In sprave eelo 
zavzel za odpravo tletetoo^toBr!^!!? 
proslav, pa ga je Strltz! v Kleine Zel- 
tang tabo jasno poačll o pregrešno- 
stl taheg% zaletavanja v najsvetejše 
borošhe tabaje, tla bi moralo to 
pravzaprav zadostovati tatll tistim, 
bi se v svojih sanjah o možnostih ne- 
bega Idejnega soobllbovanja" podaja
jo že na zelo nevarne pozicije.

Za posebno ..senzacijo" pa je v 
tem broga posbrbel tisti A/lb; Boga
taj, bi je že pred tedni sbašal deliti 
naabe vodstva borošblh Slovencev, 
pa se je v svoji gotovo na tajem zelj- 
nlba zrasli jllozo/ljl tabo zapletel v 
mrežo ..lutroTtertlrgno-e^strovertlrg- 
nega" modrovanja, da na bonca že 
sam ni več vedel, baj pravzaprav 
hoče. Tobrat je nastopil bot glasnlb 
nebe „tretje sile" med borošblm! Slo
venci Čoh roba.- prva generacija po
vojne emigracije Ima na vesti razbitje 
borošblh Slovencev na dva tabora, 
sedaj pa bi draga generacija očitno 
želela napraviti barlero z nadaljnjim 
razbijanjem).

Na tabe posbase je treba nedvoam- 
no agotovltl, da špebalaclje oboli 
„tretje sile" predstavljajo eno od 
obllb prltlsba n% osrednji organizaciji 
borošblh Slovencev, da bi sprejeli 
sedmojalljsbo zabonodajo bot do- 
bončno Izpolnitev člena 7 državne 
pogodbe. V tem smisla je te posbase 
bomentlral tadf tajnlb ZSO dipl. Inž. 
Fellbs W!eser, bi je ob tem opozoril, 
da je termlnsbl boledar, Izročen banc- 
lerja. Nrelsbcma 7. decembra lani, še 
en bonstrabtlven posbas obeh sloven- 
sblh organizacij, z neposrednimi In 
enabopravnlml pogovori rešiti manj- 
šlnsbo problematlbo Iz slepe allce, v 
baterl se je znašla zaradi nesprejem
ljivega trlstranbarsbega dlbtata. 
Kljab tema bonstrabtlvnema pristo
pa obeh osrednllh organizacij pa se 
še naprej oglašajo sile, bi hočejo

vprašanj. Razstavo je odprl pred
sednik RK SZDL Slovenije Mitja 
Ribičič, ki je pri tem poudaril, da 
je Edvard Kardelj mrtev, toda dedi
či njegovega duha in njegove volje 
žive. V Ljubljani bo razstava odpr
ta še do 25. februarja, nato pa jo 
nameravajo prikazati tudi še v dru
gih krajih.

Nadaljnji prispevek v okviru sve
čanosti ob 70-letnici rojstva Ed
varda Kardelja je bila ustanovitev 
jugoslovanskega centra za teorijo 
in prakso samoupravljanja ..Edvard 
Kardelj". Na ustanovnem zboru je 
bil za predsednika sveta centra iz
voljen dr. Tihomir Vlaškalič, ki je v 
svojem nastopnem govoru pouda
ril, da bo dejavnost centra za teo
rijo in prakso samoupravljanja to
liko bolj plodna, kolikor bolj bo 
njegova osnovna programska 
usmerjenost in praksa znanstveno 
raziskovalnih ustanov teoretično in 
metodološko utemeljena v bistve
nih potrebah nadaljnjega razvoja 
demokratične socialistične revolu
cije in usmerjena k aktualnim druž
beno ekonomskim procesom v 
družbi.

prepreči;! začetek neposrednega dia
loga med pristojno 'olado In legitim
nim predstavništvom manjšine.

„Med tabšne abclje sodi tad! po- 
sbas, strest! Iz robava tabo Imeno
vano tretjo silo, b! b! brez pomlsle- 
bov sprejela sporazam treh stranb In 
manjšlnsbo polltlbo, b! Izvira Iz nje
ga," je dejal tajnlb Z50. „Gre za 
posbase, bi se ne porajajo znotraj 
manjšine same In bi zatorej ne odra
žajo politične volje manjšine, mar
več sbašajo oporebatl osrednjima or
ganizacijama legitimno pravico pred
stavljanja manjšine. Zabšn! posbasl 
pa niso v nasprotja samo s prvim 
odstavbom 7. člena državne pogod
be, ampab tad! v nasprotja z voljo 
slovensbega prebivalstva na Ko- 
rošbem, b! je bila jasno Izražena v 
celi vrst! množičnih političnih, go- 
spodarsblh In baltarnlh abclj."

Posebno obogatitev Kardeljeve 
obletnice pa brez dvoma predstav
lja knjiga, ki vsebuje njegove spo
mine pod naslovom „Boj za prizna
nje in neodvisnost nove Jugosla
vije 1944—1957". Kardeljevi spomi
ni so aktualna knjiga, ki živo pose
ga v jugoslovanski in svetovni 
družbeni trenutek; ukvarja se s 
preteklostjo, vendar v njej odseva 
čas, ki ga doživljamo. Knjigo sta 
skupaj izdali Državna založba Slo
venije (10.000 izvodov v slovenšči
ni) in Radnička štampa Beograd 
(20.000 izvodov v srbohrvaščini). 
Ob njegovi predstavitvi je član 
predsedstva CK ZKJ Stane Dolanc 
dejal, da so Kardeljevi Spomini v 
resnici dragoceno zgodovinsko 
gradivo in pričevanje o nekem 
zgodovinskem obdobju izjemno 
težkega boja nove Jugoslavije, „o 
obdobju ko je bilo treba dobivati 
bitko za bitko na vseh področjih, 
da bi ji zagotovili pravo mesto v 
svetu, v svetu, kakršen je prišel 
iz druge svetovne vojne, in da bi 
izbojevali njeno popolno neodvis
nost, ohranili svobodo, enotnost 
njenih narodov in narodnosti, oze
meljsko nedotakljivost in druge pri
dobitve narodnoosvobodilnega bo
ja in socialistične revolucije".

Kakor je razvidno že iz naslova 
knjige, le-ta obravnava obdobje od 
1944 pa do 1957. Kardeljevi Spo
mini se začenjajo s tako imenova
nim viškim obdobjem, ko so bili 
razgovori Tito-Šubašič in se je za
čenjala diplomatska igra ..velikih 
sil", pri katerih naj bi bila tudi Ju
goslavija le predmet. Posebno pri
vlačno je obujanje spominov na tri 
srečanja s Stalinom, pa tudi z vrsto 
drugih vodilnih osebnosti tiste do
be. Nadalje vsebuje knjiga zani
miva poglavja o mirovnih pogaja
njih z Italijo, Madžarsko, Bolgarijo 
in Avstrijo, pri katerih je bil Edvard 
Kardelj neposreden udeleženec in 
kot predstavnik Jugoslavije ..sogo
vornik". Kot neposredni „udeleže- 
nec" pa daje Kardelj tudi svojo 
oceno Informbiroja ter komentira 
zgodovinsko odločitev iz leta 1948 
o prekinitvi odnosov s kominform- 
birojem in Stalinom.

Že teh nekaj kratkih podatkov 
dovolj zgovorno kaže, da gre pri 
novi Kardeljevi knjigi za delo, ki bo 
pritegnilo najširše zanimanje ne 
samo v Jugoslaviji, ampak tudi v 
mednarodni javnosti — ne nazad
nje tudi zato, ker gre za spomine 
enega najožjih sodelavcev in so
borcev predsednika Tita.

V torek 5. februarja (ob 11.30 uri 
v sobi 238) se bo pred celovškim 
sodiščem začel proces proti celov
škemu visokošolskemu učitelju dr. 
Robertu Saxerju. Tožbo sta vložila 
vodja celovške redakcije Kleine 
Zeitung Heinz Stritzl in bivši FPO- 
jevski poslanec dr. Otto Scrinzi, ki 
se čutita užaljena zaradi Saxerjeve 
publikacije „Stritzl& Scrinzi contra 
UBW". V tej publikaciji, ki jo je ko
nec leta 1978 izdal Slovenski infor
macijski center v Celovcu, je dr. 
Saxer znanstveno analiziral in 
opredelil pisanje Kleine Zeitung v 
zvezi z znanim „Schleyerjevim pla
katom" avstrijskega umetnika Lin- 
thalerja. Pri tem je opozoril, kako 
določeni krogi enostransko obliku
jejo javno mnenje - v tem primeru 
proti celovški univerzi in še pose
bej proti napredno usmerjenim uči
teljem te šole — in tako bistveno 
vplivajo na politično ozračje v de
želi.

Proces bo brez dvoma razkril za
nimivo ozadje ustvarjanja javnega 
mnenja na Koroškem ter prispeval 
k lažjemu razumevanju na videz za
gonetnega dejstva, da so v naši 
deželi ..salonsko zrela" le določe
na mnenja in stališča, medtem ko 
tistega, ki se upa imeti drugačno 
mnenje in zastopati drugačno sta

lišče, kar ne glede na njegovo po
litično opredelitev proglasijo za ko
munista in levičarskega ekstremi
sta in ga s tem ..onemogočijo" v 
tistem javnem mnenju, ki je tukaj 
edino zveličavno.

Kaj je ob takšnem nastrojenju 
pričakovati od predmetnega pro
cesa, je pokazal že primer avtorja 
..pregrešnega" plakata Linthalerja, 
ki je bil obsojen — menda prvi pri
mer v Avstriji, ko je sodišče po
seglo na področje svobodnega 
umetniškega izražanja. Saxerjev 
proces pa bo odkril, kolikšen je v 
koroškem ozračju korak, od pose
ganja v svobodo umetniškega iz
ražanja do poseganja v svobodo 
mnenja in v svobodo znanosti. To
rej bo izpovedal, kako je v resnici 
z demokracijo, na katero se v Av
striji tako radi sklicujemo.

Konec teta 1979
je šteta J postavi ja 

22,2 mitijona prebivatcev
Po ocenah, ki jih je napravil ju

goslovanski zvezni zavod za stati
stiko, je imela Jugoslavija ob kon
cu leta 1979 okroglo 22,262.000 
prebivalcev. V letu 1979 se je ro
dilo 380.956 otrok, umrlo pa je 
190.412 oseb, tako da je naravni 
prirastek znašal 190.544 novih pre
bivalcev.

Število prebivalcev po republi
kah je bilo konec leta 1979 nasled
nje: Bosna in Hercegovina 4 milijo
ne 203.000, Črna gora 592.000, Hr
vaška 4,609.000, Makedonija 1 mi
lijon 876.000, Slovenija 1,833.000, 
Srbija 9,149.000, od tega ožja Sr
bija 5,550.000, Kosovo 1,586.000 in 
Vojvodina 2,013.000 prebivalcev.

Lani je bilo v Jugoslaviji sklenje
nih 175.699 zakonov, 21.000 pa je 
bilo ločenih. V primerjavi z letom 
1978 se je število ločenih zakonov 
nekoliko zmanjšalo.

Leta 1985 bo imela Jugoslavija 
po ocenah zveznega zavoda za 
statistiko 23,236.000 prebivalcev, do 
leta 1989 pa se bo njihovo število 
povečalo na pičlih 24 milijonov.

Z ozirom na leto 1978 se števi
lo rojstev v celi državi ter v Srbiji, 
na Hrvaškem in na Kosovem ni bi
stveno spremenilo, v Bosni in Her
cegovini, Črni gori in Vojvodini je 
bilo nekoliko manjše, v Makedoniji 
in v Sloveniji pa nekoliko večje 
kot leta 1978.

Za pogiobitev odnosov
med Koroško in Siovenijo

Prejšnji teden v četrtek je bi) v Celovcu občni zbor 
Avstrijsko-jugoslovanskega društva za Koroško, ki 
ga je s svojim nastopom obogatil Obirski ženski 
oktet pod vodstvom Vatentina Polanška.

V poroči)u za minulo triletno poslovno dobo so 
bile navedene številne prireditve in akcije, ki jih je 
pripravilo društvo z namenom, da bi prispevalo k 
poglabljanju stikov in sodelovanja med Koroško in 
Slovenijo oz. v širšem okviru med Avstrijo in Jugo
slavijo. Govora je bilo o zanimivih poučnih izletih, ki 
jih je društvo priredilo za svoje člane in prijatelje v 
razne kraje Jugoslavije; o priljubljenih vožnjah s 
hlaponom; o raznih predavanjih in o tradicionalni 
počitniški izmenjavi otrok. Dalje je v to obdobje spa
dal obisk novinarjev iz Slovenije, ki so se spoznali 
z razmerami na Koroškem. Predvsem pa je društvo 
izpričalo svojo povezanost in solidarnost z zbiralno 
akcijo sredstev v pomoč žrtvam katastrofalnega po
tresa v Črni gori, za kar se je na občnem zboru po
sebej zahvalil konzul SFRJ v Celovcu Alfonz Na- 
beržnik.

Občni zor je izvolil novo vodstvo društva. Za pred
sednika je bil izvoljen bivši deželni poslanec Willi 
Sereinigg, za podpredsednika nekdanji namestnik

deželnega glavarja inž. Thomas Truppe in deželni 
poslanec Josef Schantl, deželni sekretar je spet po
stal Werner Press! (ki je pred leti že enkrat zavzemal 
ta položaj), organizacijski referent je Georg Maurer, 
tajnica Maria Rabitsch in njen namestnik dipl. trg. 
Janko Urank, blagajnica Adele Zapfl in njen na
mestnik Otto Heinrich, med nadaljnjimi člani od
bora pa sta tudi predsednika obeh osrednjih organi
zacij koroških Slovencev dr. Franci Zvvitter in dr. 
Matevž Grilc.

Dosedanji predsednik društva, bivši namestnik 
deželnega glavarja Matthias Krassnig, je bil v pri
znanje za dolgoletno delo izvoljen za častnega pred
sednika. V svoji zahvali je med drugim posebej opo
zoril tudi na slovensko manjšino kot problem, ki mu 
mora društvo posvečati pozornost. Pri tem je na
glasil, da on, ki sam prihaja iz dvojezičnega ozem
lja, popolnoma razume stališča in skepso manjšine, 
ker se ji doslej ni izpolnila nobena obljuba, mar
več je izpostavljena pritiskom z določene strani.

Udeležencem občnega zora so za zaključek pred
vajali film, ki je prikazal Črno goro — tako njene na
ravne lepote kakor tudi strašno opustošenje, ki ga je 
povzročil katastrofalni potres.

Odločno obsojamo
vse oblike pritiska in izigravanja
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Jugostavija v 68 knjigah
V PRtFRAV! JE DRUGA [ZDAJA ENCtKLOPEDtJE JUGOSLAViJE

V letih od 1950 do 1971 je izha
jala prva izdaja Enciklopedije Ju
goslavije, ki je obširno predstavila 
zgodovino in sodobnost države ter 
njenih narodov in narodnosti. Od 
takrat pa se je spet marsikaj spre
menilo v razvoju Jugoslavije, ki je 
v zadnjih letih dosegla pomemben 
napredek zlasti pri razvijanju sa- , 
moupravne demokracije in pri uve
ljavljanju na mednarodnem pod
ročju. Vse to je narekovalo potre
bo po drugi izdaji enciklopedije, 
ki naj bi predstavila Jugoslavijo v 
njeni današnji stvarnosti.

Priprave za drugo izdajo Enci
klopedije Jugoslavije so v glavnem 
zaključene in petletna prizadeva

nja za opredelitev programske in 
delovne zasnove enega od največ
jih znanstvenih projektov so bila 
kronana s slovesnim podpisom do
govora o pripravi in financiranju 
nove izdaje. Dogovor so prejšnji 
teden podpisali predstavniki skup
ščine SFRJ oziroma skupščin vseh 
republik in avtonomnih pokrajin 
ter jugoslovanskega leksikograf
skega zavoda.

Druga izdaja Enciklopedije Ju
goslavije bo osegala 68 zvezkov 
in bo izšla v 857.000 izvodih v lati
nici in cirilici, in sicer bo natisnje
na v šestih jezikih narodov in na
rodnosti Jugoslavije. Za boljše in 
popolnejše informiranje mednarod

11. Koroški 
kulturni dnevi
OD 14. do 16. FEBRUARJA 1980 
10.-OKTOBER-STRASSE 25 
CELOVEC - MOHORJEVA

SPORED
# Četrtek 14. februarja 1980

19.00 Odprtje razstave „KNJfGE, SLIKANfCE !N IGRAČKE ZA 
NAJMLAJŠE"
Niko Grafenauer: FUNKCIJA MLADINSKEGA TISKA 
V DUHOVNEM RAZVOJU OTROKA

# Petek 15. februarja 1980
9.00 Wil!i Mayerthaler: KAKO SE UČIJO OTROCI JEZIKA?

10.15 Melanija Mikeš: RAZVIJANJE DVOJEZIČNOSTI V PRED
ŠOLSKIH VZGOJNIH USTANOVAH (s posebnim ozirom 
na prakso v Vojvodini)

11.30 Albina Luk: METODA DELA V DVOJEZIČNIH VRTCIH V 
PREKMURJU

14.00 Hansjorg Gutvveniger: DVOJEZIČNOST IN OTROŠKI 
VRTEC (s posebnim ozirom na južnotirolski položaj)

15.00 Marta Ivašič: PROBLEMI DVOJEZIČNOSTI V PREDŠOLSKI 
VZGOJI OZIROMA V PREDŠOLSKIH VZGOJNIH USTA
NOVAH NA TRŽAŠKEM

16 00 Robert Saxer: RAZISKOVALNI IN RAZVOJNI PROJEKT 
..DVOJEZIČNOST V OTROŠKEM VRTCU"

19.00 Filmska predstava: PAS KOJI JE VOLEO VOZOVE (v srbo
hrvaščini z nemškimi podnaslovi)
v poslopju WIFI, KempfstraBe

# Sobota 16. februarja 1980
9.00 Michael Mitterauer: JUBILEJI IN ZGODOVINSKA ZAVEST 

10.15 Janko Pleterski: AVSTRIJSKA SOCIALNA DEMOKRACIJA 
IN KOROŠKI PLEBISCIT

11 15 Hanns Haas: KOROŠKI SLOVENCI IN AVSTRIJSKO- 
JUGOSLOVANSKI ODNOSI 1918-1920

Vsa predavanja se bodo prevajala simultano v oba deželna jezika.

ne javnosti pa bodo poleg tega iz
dali še dva strnjena zvezka, v kate
rih bo Jugoslavija predstavljena v 
velikih svetovnih jezikih.

Predstavnik jugoslovanskega 
leksikografskega zavoda dr. Ivo 
Cecič je ob podpisu dogovora 
poudaril, da je posebna naloga no
ve izdaje prikaz temeljnih elemen
tov jugoslovanske skupnosti na 
znanstven in politično odgovoren 
način. Predsednik sabora SR Hr- 
vatske Jure Bilič pa je naglasil, da 
bo druga izdaja Enciklopedije Ju
goslavije ..učbenik našega življe
nja, iz katerega bo črpana moral
na moč našega človeka, še pose
bej mladih generacij, ki bodo na
daljevale delo naših prednikov in 
sodobnikov".

Mesec knjige
ob s!ovenskem 

kulturnem prazniku
PrZFoJnjZ rejen — #. /e^rnrrr/4 — 

Zwwo oF o/Jern/c/ $wrt/ Jown$^eg% 
pesM;'^g-ve/:^%?M Franceta PreižerrM 
spet oZ^dj^/Z s/ofens^Z ^K/tM.rnZ prdz- 
n/^. OJ njem se FoJo zvrstr/e Hdj- 
rgz/;cne;se prosfave Zn pr;reJ;tw ZJ- 
rom TTMtzene S(ovew:'je, prev t<z^o pa 
t%JZ f zamejstfM Zw sp/o%? pousoJ, 
^;er ^o/Z žZ-uZ sfotrens^: č/ow&. ^/ 
se s priznavanjem ^ s/ovens^;' ^n/tar/ 
v^/jnčnje v naroJno ce/oto.

Sjovens^g prosvetna zveza spet 
prireja frdJZcZond/no Prešernovo pro- 
s/avo, LZ Fo /etos še posebej v zna
menja JO-Zetmce smrti' največje^a Pc- 
set/nega ttmeinZ&a ^oroš^e zem/je, pi- 
sate/ja Lovra PfaZmrja-PrežiLovega 
Voranca. Prav ta&o že traJZcZona/na 
pa je ta JZ knjižna aLe/ja, L Z jo v po
častitev s/ovens^ega ^a/tarnega praz
nika ZzveJe vsako /eto knjigarna 
„Naša knjiga" v soJe/ovanja s „s/o- 
venskZm vestnZkom" poj nas/ovom 
NLFFC KN//GF.

Pako komo v našem /Zsta ta JZ /etos 
tekom meseca jekraarja okjav/ja/Z 
kratek Zzkor Zz kogate za/oge s/oven- 
sk/k knjig, kZ jZk ko knjigarna ,,/Vaša 
^tijZga" proJaja/a po Zz/fTMMo agoJ- 
nZk cenak. /zkor oksega knjige z naj- 
raz/ZčnejšZk poJroč/j — oJ /epos/ov- 
ja za vsak okas preko otroške Zn 
m/aJZnske /Zteratare tja Jo po/jaJno- 
znanstvenZk pak/ZkacZj. Namen te 
akcije je preJvsem ta, Ja kZ s/oven- 
skZ knjZgZ, kZ je Hfprecfn/jZvegd po
mena z/astZ nam v zamejstva, prZJo- 
kZ/Z čZm več pr/jafe/jev,' Ja kZ čZm 
več našZk /jaJZ vz/jakZ/o s/ovensko 
knjigo kot najJragocenejšZ ka/tarn/ 
zak/aJ Zn preko nje okranZ/o zvesto- 
ko materZnema jezZka.

S takšnZm oJnosom Jo s/ovenske 
knjige komo taJZ naj/epše počasti// 
naš naroJn/ ka/tarn/ prazn/k.

AULA SLOVENICA
CELOVEC, PAUHTSCHGASSE 5 — 7

Vljudno Vas vabimo 
na otvoritev razstave

AKADEMSKEGA KtPARJA

prof.
Stojana Batiča
v torek 5. februarja 1980 
ob 19. uri.

Razstava bo odprta do 22. februarja od ponedeijka do petka 
od 13. do 17. ure.

Prisrčno vabtjeni!

Nov slovenski film
po Prežihovi noveii

Pred dnevi je ljubljanska televizija 
predstavila nai tiskovni konferenci no
vo slovensko TV-dramo, ki so jo v 
lastni produkciji posneli lansko jesen 
v okolici Mežice. Film je bil posnet za 
30. obletnico smrti Prežihovega Vo
ranca po njegovi noveli .BOJ NA PO
ŽIRALNIKU". Film je zrežiral dobri po
znavalec Prežihovih det režiser Janez 
Drozg.

Film oz. Prežihova novela opisuje 
boj za obstoj trdoživega kmeta Dihur
ja in njegove družine. Da bi preživeli 
in si zagotovili obstoj na svoji zemlji, 
se morajo trdo boriti s požiralniki, ki 
jim z nezadržljivo močjo vode odžira
jo vsakdanji kruh. Požiralniki pa seve
da niso zgolj prirodnega značaja, ki 
pač s pojavi vode odplakujejo rodo
vitno zemljo, temveč orišejo boj male
ga kmeta z vso močjo Prežihovega 
simbolnega izpovedništva. Ta naš ko
roški pisatelj je izvrstno znal te poži
ralnike poosebiti v sosedu Tonetu, ki 
kot hlastajoči .požiralnik' hlepi po Di
hurjevi zemlji, ker mu kot klin reže v 
njegovo posestvo. Kot bogat kmet bi 
s pomočjo državnih subvencij (katerih 
za Dihurjeve NI) rad izkoristil preobili
co vode za lastno žago. Dihur v svojem 
trdovratnem boju podleže tako teda
nji socialni strukturi kot tudi svoji last
ni odtujitvi od družbe — z zmeraj 
globjo izolacijo samega sebe celo v 
družinskem krogu. 2eno pokoplje za

radi prevelikega fizičnega napora ob 
delu na kmetiji, njega samega pa po
koplje požiralnik prav v tistem tre
nutku, ko ga je že premagal. K temu 
tragičnemu koncu pripomore tudi .po
osebljeni požiralnik* sosed Tone ter 
požiralništvo socialnega družbenega 
reda in oblasti.

Danes vemo, da je Prežih to delo 
napisal kot afront Hamsanovemu delu 
.Blagoslov zemlje", ki opisuje idilo, 
romantičnost na kmečki zemlji. Prežih 
pa je v svoji mladosti doživljal bor
bo za obstoj malega kmeta povsem 
drugače, pač v vsej krutosti in tragič
nosti socialnega zapostavljanja.

Obeta se nam zanimiv film, ki si ga 
bo treba vsekakor ogledati na pone
deljkovi predstavitvi na ljubljanskem 
ekranu 4. februarja 1980 ob !0. uri. 
Film pa bomo predvajali tudi v Ce
lovcu, predvidoma v drugi polovici 
februarja. Glavne vloge je režiser 
Drozg zaupal izkušenim igralcem, kof 
so Bert Sotlar, Jerca Mrzelova, Polde 
Bibič, Janez Rohaček, Anton Petje, 
Maks Furijan in drugi.

Kot pomočnik režiserja in v vlogi 
Sušnika je sodeloval še naš rojak Ma
rijan Srienc, v vlogi zastopnika kme
tijske družbe pa Miha Kap iz Zgornjih 
Zamanj.

Več o filmu bomo poročali po pred
stavitvi preko ekrana in ob premieri 
v Celovcu.

Dr. Anton Svetina

Prispevki k zgodovini Šentruperta pri Beijaku
Dne 12. junija 1618 je vikar in škofijski 

komisar v Beljaku Strohmeier poročal ško
fij' v Ljubljano, da je oskrbnik grada in go
spostva Landskron Schneevveiss zapustil 
deželo, potem ko je izropal vse cerkve. To
da veselje vikarja Strohmeierja nad odsot
nostjo oskrbnika Schneeweissa je bilo pre
hranjeno, ker se je imenovani oskrbnik vr
nil nazaj na grad Landskron. V začetku leta 
1619 je namreč beljaški vikar Anton Stroh
meier vložil zoper oskrbnika Krištofa 
Schneevveissa tožbo pri deželnem glavarju 
v Celovcu, v kateri navaja tole: Schnee- 
weiss je dal nasilno odpreti župno cerkev v 
St- Rupertu in je dal tam pokopati svojega 
najmlajšega otroka po protestantskem ob
redu; dne 15. novembra 1618 je brez dovo- 
ijenja dal pokopati izgnanega luteranskega 
Predikanta Adama Schvvingerja iz Jezerni
ce (Seebach). Na pokopališču v Vrbi (Vel- 
den), ki je podružnica župnije Dvor, je dal 
Pokopati ženo skrivnega protestantskega 
Predikanta in mizarja proti Strohmeierjevi 
volji in proti volji tamkajšnjega vikarja. Tož
nik zahteva v tožbi, naj toženec Schnee- 
vveiss plača 400 zlatnikov v zlatu kot od
škodnino. Ta tožba je bila dostavljena to
ženemu Schneevveissu dne 22. 4. 1619 in 
je na njo odgovoril dne 17. 7. 1619 tole:

Tožbenemu zahtevku se oporeka; umrli 
otrok je bil krščen v Paternionu, ker je bil 
vikar v št. Rupertu takrat odsoten, kar pa 
se tiče pogreba otroka, je cerkovnik sam 
odprl cerkev in so tam pokopani že štirje 
moji otroci. Na ta odgovor toženca je prav
ni zastopnik tožnika repliciral takole: Če je 
bil šentruperski vikar dne 19. 7. 1618, ko je 
bil otrok krščen, odsoten, bi bil Schnee- 
weiss lahko poklical kateregakoli drugega 
duhovnika beljaškega cerkvenega okrožja, 
ker župnik iz Paterniona, ki spada pod sol- 
nograško nadškofijo, nima v območju dežel
nega sodišča gospostva Landskron rtikake 
jurisdikcijske pravice. Kar se tiče samega 
krsta, je bil izvršen v grajskem poslopju, se 
je ta vršil brez vseh predpisanih ceremonij, 
brez blagoslovljene vode, brez posvečenih 
cerkvenih posod, v njegovi domači obleki 
na protestantski način, ob navzočnosti ne- 
katoliških botrov, ki so obljubili, da bodo 
otroka vzgojili v njihovi luteranski veri in 
so s tem zagrešili močno bogokletstvo.

Kako je ta tožba končala, iz arhivskih vi
rov ni razvidno, smemo pa sklepati, da je 
bil toženi grajski oskrbnik Schneeweiss 
kaznovan, škofijski komisar Anton Stroh
meier je namreč v zvezi s tem krstom po 
dveh letih tožil dne 4. julija 1621 paternion-

skega župnika Krištofa VVazina. Toženi žup
nik se je takole zagovarjal: Priznava, da je 
otroka krstil v gradu Landskron. ni pa čakal 
na svojega cerkovnika, ker je bil otrok zelo 
slaboten. Oče otroka Schneeweiss je ob
ljubil, da bo vse iz tega nastale neprilike 
trpel sam, zato se je toženec na to zanesel 
in je pripravljen prositi za odpuščanje. Tož
nik Strohmeier je to ponudbo sprejel, nakar 
je toženec izrekel pred dvema pričama ust
meno opravičilo, Strohmeier pa si je pri
držal pravico, da škofijski ordinariat izreče 
tožencu disciplinsko kazen.

Leta 1618 postavljeni vikar Blaž Žver ni 
dolgo izvrševal te funkcije v župniji Št. Ru
pert, ker akhivski viri označujejo za leto 
1619 že novega vikarja Ludvika Zimermana 
(Cimerman). Zimerman je namreč 28. ok
tobra 1626 naslovil na škofijski ordinariat v 
Ljubljani prošnjo, naj se ga razreši župni- 
kovanja v št. Rupertu, ker je že 7 let na 
tem službenem mestu. Za njegovo mesto je 
prosil duhovnik Maksimiljan Meyer. Lastnik 
grada in gospostva Landskron je prezen- 
tiral na to mesto svojega duhovnika Ada
ma Krajniča. O tem je poročal ljubljanske
mu stolnemu kapitlju vikar in škofijski komi
sar pri šmiklavžu VVolfgang Loser tole: Grof 
Ivan Khevenhuller je za vikarja v št. Ru
pertu prezentiral svojega duhovnika Adama 
Krajniča, ki je bil dolgo vrsto let župnik v 
Kostanjah (Kostenberg), ki so oddaljene

dve milji od Beljaka in spadajo pod juris- 
dikcijo salzburške nadškofije, star je 60 let 
in je zadosti kvalificiran. Ker hoče imeti 
mirno župnijo, ga priporočam. Drugi pro
silec Maksimiljan Mayer pa moralno ni kva
lificiran, ker se tako napije, da ne more od
preti ust in se je že neštetokrat zgodilo, da so 
morali zaradi njega bolniki umreti brez spo
vedi in obhajila. Poslal sem mu sicer po selu 
cerkvene ključe, ni se pa poboljšal. Ima 
priležnico s tremi otroki v javni gostilni 
in z njo ravna tako pohujšljivo, da ni za 
popisati. Ker ga nisem hotel instalirati, je 
prišel k meni v župnišče in me žalil in mi 
grozil, da me bo naznanil, češ da jaz hodim 
iz gostilne v gostilno in da popivam, kar pa 
ni res.

Predno pa je bilo župnijsko mesto v Št. 
Rupertu definitivno zasedeno, je trajalo še 
več kot pol leta. V pismu z dne 6. februar
ja 1627 je grof Ivan Khevenhuller, ki je bil 
postal medtem polnoleten in ki je po svo
jem pokojnem očetu Jerneju Khevenhuller- 
ju prevzel lastništvo grada in gospoščine 
Landskron ter vse njegove naslove, med 
drugim naslov in funkcijo dednega dvorne
ga konjušnika za Koroško in članstvo v ve
likem odboru (grosser Ausschuss) koroških 
deželnih stanov, ponovno prezentiral svoje
ga kandidata Adama Krajniča.

(Da/;e v /7rZZ;oJM;/ strm/^Z,)
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Žitara vas-starši so sami ukrepati
Vzadnjl številki našega tista smo poročati o občinski seji, v Žitari 

vasi, kjer so odborniki obravnavati takoimenovani „šoiski spor" v Šent- 
iipšu. O tem „sporu" sta poročaia tudi koroška dnevnika VZ in KZ, 
ki pa sta o zadevi podaia napačno siiko, kot da gre za nasitno pre
mestitev otrok iz Šentiipša v ijudsko šoio v Žitari vasi. Predvsem OVP 
je poskušata iz te situacije izbiti poiitičen kapitai, kar pa ji ie ni uspeio 
tako, kot si je to žeieia. O nekakšnem sporu aii prepiru pa ie ni biio 
možno govoriti, ker gre edino za to, da se starši enostavno niso pustiii 
terorizirati od učiteija Leustika, ki ravna z otroci oziroma starši, ka
kor se mu pač dopade.

..Prepir" se je začet s tem, da je 
SPD „Trta" zaprosila za dovolje
nje, da more novo ustanovljena 
otroška folklorna skupina, za kate
ro se je javilo precejšnje število 
otrok, vaditi v prostorih ljudske 
šote v šentlipšu, kar so pristojne 
oblasti tudi odobrile. Toda ko bi 
morali začeti z vajami — Slovenski 
vestnik je o tem poročal 2. 11. 1979 
— pa so se začele tudi težave, ker 
je ravnatelj šentlipške ljudske šole 
oviral in onemogočal nemoten po
tek vaj otroške folklorne skupine, 
ki jih je vodila gospa Kukoviča. 
Sprva so bili starši in otroci mne
nja, da so to pripetljaji, ki se ne 
bodo več ponavljali, toda ni bilo ta
ko, šlo je ceio tako daleč, da so 
morali otroci vaditi pred zaklenje
nimi vrati ljudske šole v Šentlipšu 
na dvorišču. Toda z ..uspehom", da 
namreč otroci niso mogli vaditi v 
njegovi šoli, ravnatelj Leustik še ni 
bil zadovoljen; šel je tako daleč, 
da je staršem, katerih otroci so so
delovali v otroški folklorni skupini, 
svetoval, naj prenehajo z delom v 
folklorni skupini, ker popušča 
uspeh v šoli. Tudi od prej je bilo

časopisa KZ in VZ, da sta župan 
Posod in ravnatelj ljudske šole sa
movoljno organizirala prevoz otrok 
iz šentiipša v Žitro vas, ampak da 
so starši s podpisom dokumenti
rali voljo, da nočejo več dalje iz
postavljati svojih otrok eskapadam 
učitelja Leustika, ki je vrhu tega 
znan po tem, da je vse drugo kot 
prijatelj slovenske narodne skup
nosti. Prav v tem smislu je treba 
razumeti tudi angažma OVP ter 
učitelja v zadevi ..ljudska šola

Slovensko prosvetno društvo 
„Danica" v Šentvidu v Podju
ni vabi na

8. PLES „DANiCE"
v soboto 2. februarja 1980 s 
pričetkom ob 19.30 uri pri 
Vogiu v Šentprimožu.
igrajo „Fantje iz Podjune"
Na programu bo še vrsta pre
senečenj.

RrArčno vaNjcm/

Siovensko prosvetno društvo 
„Zarja" v Žeiezni Kapii in 
RTV Ljubijana vabita na jav
no radijsko oddajo

..SPOZNAVAJ SVET 
iNDOMOViNO"

v soboto 2. februarja 1980 s 
pričetkom ob 16.45 uri v ho- 
teiu Obir v Žeiezni Kapii.
Sodeiujejo: moški in mešani 

pevski zbor SPD „Zarja 
obirski ženski oktet, 
ansambei ..Kvintet Obir", 
otroški zbor iz Žeiezne 
Kapie in iovski zbor iz 
Žeiezne Kapie

Prisrčno

Šentlipš", saj se v Žitari vasi OVP 
še nikoli ni sramovala izrabljati 
takšnih primerov za svoje strankar
ske interese in protimanjšinsko 
gonjo; nikoli pa se še ni zavzema
la, kar se tiče enakopravnosti slo
venščine za katerokoli rešitev. V 
zvezi s sporom zaradi šole v Šent
lipšu je OVP očitala županu Po- 
sodu, da ravna v tej zadevi samo 
zaradi tega tako, ker se boji nove
ga delodajalca (on je namreč za
poslen v Rebrci), hkrati pa se hvali 
s tem, da je OVP stranka, v katere 
vrstah so odborniki, ki ne razume
jo niti besede slovensko. Ravnatelj 
Leustik je tudi trdil, da je deželni 
glavar VVagner v deželnem zboru 
govoril neresnico glede šole v 
šentlipšu, ko je OVP sprožila dis
kusijo o ..šolskem sporu" v Žitari 
vasi.

Starši, ki so se odločili, da poši
ljajo otroke k pouku v ljudsko šolo 
v Žitro vas so mnenja, da je na 
vsak način treba obdržati šolo v 
šentlipšu in tudi njeno dvorazred- 
nost. Nadalje so mnenja, da je tre
ba na južnem Koroškem z vzgoji
teljskih mest odstraniti elemente, 
ki škodujejo dobrososedskim od
nosom obeh narodnih skupin v de
želi.

V zadnjem letu, ki je bito progla
šeno od Združenih narodov za 
mednarodno leto otroka, se je 
mnogo poročalo o važnosti vzgoje 
prav v prvih šolskih letih, ko začne 
otrok razvijati svojo lastno oseb
nost in to predvsem na južnem 
Koroškem, kjer so fronte, M jih 
postavljajo nazadnjaške sile pre
cej trde. Prav otroci so tisti, ki lah
ko vse te predsodke, ki jih imajo 
ljudje prav po zaslugi krogov v 
OVP in po zaslugi vzgojiteljev a la 
Leustik — odstranijo in v bodoč
nosti skupno rešujejo probleme, 
na katerih bolehamo danes.

Dohrta vas-uspeta kutturna prireditev

staršem že znano zapostavljanje 
otrok, ki so obiskovali slovenski 
pouk. Zato so sklenili, da pošljejo 
svoje otroke v ljudsko šolo v Žitro

V nedeljo je Slovensko prosvetno 
društvo „Srce" v Dobrli vasi v Kul
turnem domu, v nabito polni dvora
ni, slovesno predstavilo svoj mešani 
pevski zbor v novih enotnih oblekah.

Številne obiskovalce je v imenu 
društva prisrčno pozdravil predsed
nik Tine Wastl in vsem želel prije
ten potek kulturne prireditve. Poleg

lujočih skupin — mešanega zbora 
pod vodstvom Albina Kranjca, dveh 
otroških skupin, in folklorne skupi
ne, ki jih vodi Liza Pastork, ter po 
Koroški že zelo popularnega ansam
bla „Mtadi mi", ki ga setavliajo di
jaki slovenske gimnazije v Celovcu 
in ki ga vodi Polzer. Veliko pozor
nost sta tudi zbudila najmlajša Maja

številnih gledalcev od blizu in daleč na kitari in Sever s harmoniko, ki sta

vas.
Če vidimo ozadja, potem posta

ne jasno, da ni tako, kot sta pisala

so se prireditve udeležili tudi vidni 
predstavniki političnega in kulturne
ga življenja naše narodne skupnosti 
ter predstavnik občine.

Številna publika je z velikim na
vdušenjem spremljala izvajanja sode-

Pomagajte pomagati!

žeta velik aplavz.
Z veseljem smo lahko ugotovili, 

da v dejavnosti SPD „Srce" v Do
brli vasi dominira mladina in da je 
kulturna dejavnost na območju Do
brič vasi izredno bogata in pestra. 
Kljub tej kulturni živahnosti pa 
ljudje tega kraja nimajo pravice — 
po zaslugi protimanjšinskega zako
na, do dvojezičnosti v uradih. Takš
nim zakonodajam v brk pa naši kul
turniki prav zadnja leta ustvarjajo 
in pospešujejo kulturno dejavnost ta
ko po kvantiteti kakor tudi po kva
liteti. Da je ob takšni kulturni de
javnosti dvorana Kulturnega doma 
do zadnjega kotička zasedena, se ni 
treba čuditi, saj se vse prizadeva za 
boljšo bit našega ljudstva v boju za 
Svoj narodni obstoj.

' ............................................................................ :

Pred letom dni smo začeli gradnjo kulturnega doma v Šentpri
možu in danes je naš dom tik pred dograditvijo. Domačemu sioven- 
skemu prosvetnemu društvu „Danica", ki gradi ta dom, in številnim 
prijateijem društva se je v tem kratkem času posrečilo uresničiti pre
cejšen dei projekta, tako da je že določena otvoritev kulturnega do
ma 25. maja 1980.

Seveda bo do tedaj treba še mnogo del končati. Stroški bodo 
ponovno narasti in s tem težave pri financiranju. Zato se ponovno 
obračamo na dobrotnike in prijateije s prošnjo, da bi nas podprti.

Tokrat smo pritožili poštne položnice, s katerimi lahko prenaka- 
žete denarno podporo našemu kulturnemu domu, za kar vam izrekamo 
že sedaj najiepšo zahvalo.

Slovensko prosvetno Jrnšfvo „Danica" 
v Šentvida v Podjanl

Slovensko prosvetno društvo 
..Edinost" v Pliberku vabi na

SODELOVANJE 
PRI II. ZIMSKEM POHODU 

..ARIHOVA PEČ"
Prijave: na Posojilnico v Pii- 
berku (tel.: 0 42 35 - 25 83) ali 
pri Jožku Hudlu (tei.: 0 42 35 - 
31 M)
Ob zadostnem števiiu prijav- 
Ijencev, bo vozii avtobus. 
(Podrobnosti o pohodu „Ari- 
hova peč" razberete iz va
bila na 8. strani)

)zdajate!j, zatoinikintastnitcZvezasto- 
venskih organizacij na Koroškem; glavni 
urednik: Rado Janežič; odgovorni urednik: 
Andrej Kokot; uredništvo in uprava: 9021 
Ceiovec / Kiagenturt, Gasometergasse 10, 
tei. 32 5 S0- Tiska. Založniška in tiskar
ska družba z o. j. Drava, Ceiovec - Borovlje

ZVEZA KOROŠKIH PARTIZANOV

vabi na

spominsko
svečanost

ki bo v nedeljo 3. februarja 1980 
ob 11. uri ob grobu narodnega 
heroja Matije Verdnika-Tomaža 
na pokopaiišču v Svečah v Rožu.

Spored: polaganje vencev, nastop domačega pevskega zbora, 
govori in recitacije

Počastimo spomin naših mrtvih junakov, ki so darovali živijenje 
za svobodo v borbi proti fašizmu.

Glavni odbor
Zveze koroških partizanov

ROŽEK

ifu/furna pr/red;fev
Kot smo že poročali, se je v Ro- 

žeku poživilo domače kulturno 
društvo PETER MARKOVIČ. Pre
teklo nedeljo so društveniki mogli 
pozdraviti zelo lepo število obisko
valcev 2. prieditve po občnem zbo
ru. Dvoranica gostilne Pri kosi na 
Ravnah je bila skorajda premajhna 
— številni gostje so morali slediti 
prieditvi iz sosednje sobe. Po 
predstavi ..Lisice Tatice in Mojce 
Pokrajculje" lutkovne skupine KDZ, 
ki je navdušila obiskovalce (saj ve
čina lutk nove generacije sploh še 
nikoli ni videla), so nastopili tam
buraši iz Hodiš pod vodstvom Do
rice Sabotnik. Čeprav je manjkal 
važen instrument so se Rožekarji 
takoj ogreli za tamburanje: starejši 
so se spomnili uspešne tamburaške 
skupine, ki jo je vodil Postranjak z 
Brega v medvojnem času, mlajši 
pa bi kar najraje sami začeli dr
žati, kot se je kazalo.

Prihodnja prireditev, ki jo pri
pravlja društvo, bo izlet v Brestani
co (nedelja 2. marca), kjer je imen
ski patron društva Peter Markovič 
poslikal cerkev in so njegova dela 
še dobro ohranjena. Društvo si je 
zastavilo namreč nalogo, da zbere 
še ohranjena dela svojeqa velike
ga slikarja. V ta namen hočejo tu

Maturanti Zvezne gimnazije 
za Siovence v Ceiovcu vabijo 
na

GiMNAZiJSKi PLES
v petek, 8. februarja 1980 s 
pričetkom ob 20. uri v Deiav- 
ski zbornici v Ceiovcu.

Prisrčno -oiMjcni/

di preslikati vse dosegljive slike, ki 
so razškropljene po vseh koncih in 
krajih našega področja, od Šmihe
la do Brestanice in še dalje na Hr
vaško. V ta namen prosimo naše 
bralce, ki imajo doma morda kak
šno sliko Petra Markoviča, da se 
oglasijo.

Šentjakob v Rožu
Prej HcJuvnifH SIMO ŠdltjuEo^-

š^o poEopMšče pos/rrcmJi F z%J- 
TljfmK počilM Nežo Krištof, pj. /<3- 
EoMevo TTMžcr iz VciiFc vas; ;'n /o- 
že/a rlmrnšn, pj. iz Sve
ten.

Neža Krišto) je JoceEeJe fepo sta
rost ## /et. Nmr/e ;e v cciovš^i i?o(- 
nišnici prt EiizMetinEM. .Rajna /a- 
^ojtčeva metne je meter Jce/i Jniiov- 
ni^ov — sin France j je žepni/h v 
ScntviJn tt 7^o7jttnt, NtFej pa Fanc- 
ier prt ceiovšEem s^ojtt. Na pogre
ba. jo je spremijeio &ar štiriJeset J%- 
FovniFov, meJ njimi sani %oj Jr. 
/ožej Nostncr. Poieg Jomeci/i pev
cev so se pogreba nJe/ežJi in zepeii 
taJt pevci iz SentviJe v FoJjant. 
Domeci žnpntT Kartcc/j je v svojem 
posiovi/nem govora orisei njene vr/t- 
ne Mt mater in gfoMEo verne žene.

Komaj v66. /etastarostt nasje 
zapastt/ /ožej zlmras trt to po EwJi 
tež^i Miezni. Vsa iete je gara/ in s^r- 
f?ej za Jražtno, seJov svojega Jeie 
pa ni vcc mogei ažtvatt. NeMteri 
pravijo, Ja je preveč gara/ in se gnai. 
NaEor&oit naj je že Mo, vzrokov za 
smrt je veJno mnogo.

Oi?a rajna sta Me zvesta pripaJ- 
niM nase naroJne sMpnosti. O/rra- 
niii ja Mmo v iepem spomina. Svoj
cem izrekamo naše gioMM soža/je.

TALE PRi ŠENTJAKOBU V ROŽU

Novo proizvodno podjetje
Na podlagi dovoljenja Zveznega sekretariata za zunanjo trgovino 

z dne 28. 7. 1979 je SOZD IMP (Industrijsko montažno podjetje) usta
novila na Koroškem na Talah pri Šentjakobu v Rožu mešano pod
jetje IMP METAL, ki ima obliko družbe z omejenim jamstvom. Glavno 
breme deležev imata družabnika SOZD IMP Ljubljana in šentjakobska 
Posojilnica.

Podjetje se bo bavilo s proizvodnjo aluminijastih brizganih odlit
kov, s proizvodnjo instalacijskih in regulacijskih armatur, z uvozom 
reprodukcijskega materiala in polizdelkov ter z uvozom gotovih izdel
kov itd. Mešano podjetje že razpolaga z lastnim zemljiščem in proiz
vodnim objektom, katerega adaptacija je že v teku in bo končana 
predvidoma do konca marca 1980.

Mešano podjetje bo v prvem letu poslovanja zaposlovalo okrog 
35 delavcev iz Šenjakoba in bližnje okolice, kar bo seveda v veliko 
olajšavo zlasti tistim delojemalcem, ki so po sili razmer prisiljeni, 
da se vozijo mnogo kilometrov v oddaljene kraje na delo in pa seveda 
tudi domačinom, ki bi se tudi radi zaposlili, pa nimajo možnosti za
poslitve. Novo podjetje bo torej velikega gospodarskega pomena za 
občino Šentjakob in druge okoliške kraje.
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Dejavnost naših pianincev
Letos spomladi bo Planinsko društvo Nova Gorica pričeta z grad

njo pianinske postojanke „Koče pri Krnskih jezerih". Kot že ime pove 
bo koča staia na območju znanih in preiestnih Krnskih jezer (veiiko 
in maio) pod Krnom v Juiijskih Alpah.

Želja po izgradnji te koče je stara 
že trideset let. Letos pa se bo ta 
želja uresničila. V informacijo naj še 
povemo, da je bilo v izgradnjo koče 
ze vloženih preko 500.000 N din in 
sicer za tovorno žičnico, transport
ni traktor, za načrte in druga manjša 
pripravljalna dela. Slovenski planin
ci na Koroškem smo vest o gradnji 
koče pri Krnskih jezerih vzeli z veli
kim veseljem na znanje, posebno še 
zaradi tega, ker nas s planinci iz No
ve Gorice veže prisrčno prijateljstvo.

Kot je naša planinska koča na raz
polago goriškim planincem, ki so nas 
ze večkrat obiskali na Bleščeči, tako 
se veselimo, da bomo pogosti gostje 
tudi nove koče pod Krnom.

Ker je bila vsa leta prisotna misel, 
da bodo pri izgradnji sodelovali pri
morski in pa tudi sosednji planinci, 
je Gradbeni odbor pripravil termin
ski plan delovnih akcij. V ta plan Se 
bomo z največjim veseljem vključili 
tudi slovenski planinci na Koroškem 
m sicer skupno s slovenskim planin
skim društvom iz Trsta. Skupna akci
ja zamejskih planincev (SPD Ce
lovec in Trst) bo v soboto in nedeljo 
30. in 31. avgusta.

Koča bo precej velika, saj bo ime
la 60 ležišč, veliko jedilnico, zimsko

sobo-bivak z gospodarskim delom. 
Posebno privlačna bo tudi za smučar
je zgodaj spomladi.

V soboto in nedeljo 19. in 20. ja
nuarja so nas na Bleščeči planini obi
skali planinci iz Celja, s katerimi 
imamo že nekaj let tesne prijateljske 
stike. Da so Štajerci zelo prijetni in 
družabni ljudje, se je potrdilo tudi to
krat. Z njimi je prišel odličen harmo- 
nikaš, ki nas je s svojimi vižami spra
vil v dobro voljo, s plesom in petjem. 
Bleščeča je bila odeta v debelo plast 
snega zato se je srečanje v glavnem 
odvijalo v koči. Nekaj deklet in fan
tov pa je bilo še tako srčnih, da so 
se ob treh zjutraj podali na Arihovo 
peč in tako dali srečanju tudi nekaj 
več planinske note. Celjski planinci 
so nas presenetili z lepim dragocenim 
darilom v obliki lesene (orehove) plo
šče s posvetilom in lepo risbo, ki se
daj predstavlja lep okras naše dnevne 
sobe v koči.

V glavnem smo se zbrali tisti pla
ninci, ki smo lansko leto meseca av
gusta bili skupaj na Bobotovem Ku
ku v pogorju Durmitorja. Povabili so 
nas Celjani in letos nas spet vabijo, 
tokrat v pogorje Velebita na Hr
vaškem. Na srečanju smo seveda tudi 
obravnavali razne skupne akcije med

4. Radiški p!es !epo uspe!
Tudi letošnji 4. radiški ples, ki ga prireja prosvetno društvo, je 

odlično uspel. Kraj te siovenske družabne prireditve je bil kot po na
vadi v gostilni pri Taverju na Radišah, kjer se še najbolj prijetno in 
domače počutimo. Poteg domačih prosvetašev in prijateljev našega 
društva od blizu in daleč, so se 4. radiškega plesa udeležili tudi jugo
slovanski konzul v Celovcu Alfonz Naberžnik, župan dvorni svetnik 
dipl. inž. Dobernigg, predstavniki slovenskega kulturnega in politične
ga življenja na Koroškem, zastopniki tiska, direktor Avstrijskih drav
skih elekrarn (ODK) dipl. inž. Baustatter, primarij dr. Janeschitz, dele
gacija društvenega zbora iz Kotmare vasi ter zastopstvo zbora „San- 
gerbund Ebental", s katerim ima radiški zbor stike.

Zelo nas veseli, da naša družabna prireditev ..radiški ples" postaja 
tradicija in da uživa priznanje vedno širših krogov in to tudi s strani 
naroda soseda. To je še posebno vredno pohvale, saj je s tem naša 
družabna prireditev lep prispevek k boljšemu medsebojnemu razume
vanju.

4. radiški ples smo kot po navadi otvorili s petjem. Zapela sta 
moški in mešani zbor SPD „Radiše" pod vodstvom Stanka VVrulicha, 
številno publiko in častne goste pa je pozdravil predsednik društva 
Ludvik Ogris, ki je ob tej priložnosti zaželel vsem prijetno družabnost. 
Za ples so odlično skrbeli „Fantje iz Podjune".

Da je bil 4. radiški ples res privlačen in uspešen, najbolje doka
zuje dejstvo, da smo vzdržali do poznih oziroma bolje rečeno zgodnjih 
jutranjih ur. V interesu nas vseh je, da radiški ples postane tradicio
nalna družabna prireditev, v okviru katere se lahko poveselimo vsi 
brez razlike na narodno ali politično pripadnost, pač ljudje, ki so do
bre volje in imajo pošten odnos eden do drugega. V tem smislu ho
čemo radiške plese odvijati tudi v prihodnje.

katerimi bo prva pohod „Arihova 
peč" na Bleščečo planino, dne 24. 
februarja.

Ob tej priložnosti izrekamo iskre
no zahvalo navdušenemu prijatelju 
planin trgovcu Tončiju Korenu iz 
Šentjakoba, ki nas je odlično pogostil 
z ribami, ki jih je sam pripravil.

Naj ob tej priložnosti še omenimo, 
da je v lanskem letu obiskalo našo 
planinsko postojanko 1198 ljudi. Se
veda jiih je bilo v resnici mnogo več, 
kajti vsi se po navadi ne vpišejo v 
knjigo gostov. Podatki, ki jih ome
njamo pa so iz knjige gostov. Največ 
obiskovalcev je bilo iz ZR Nemčije 
in Nizozemske — 17 odstotkov. Iz 
Jugoslavije jih je bilo 15 odstotkov. 
Če razdelimo število gostov na ino- 
zemce in tuzemce je število v odstot
kih sledeče: 32 "/o inozemcev in 68 "/o 
domačinov (Avstrijcev). Člani Slo
venskega planinskega društva v Ce
lovcu so bili v koči zastopani s 26 
odstotki.

ZVEZA SLOVENSKIH ORGANIZACIJ NA KOROŠKEM

V zadnjem času je glede po
slovanja oziroma uradnih ur 
centralne pisarne Zveze slo
venskih organizacij na Ko
roškem, v Gasometerg. 10, v 
Celovcu prišlo do nesporazu
mov. Tozadevno pojasnilo:

OSREDNJA PISARNA 
V CELOVCU

deluje vsak dan od ponedelj
ka do petka, od 8. do 17. ure. 
Posebne uradne ure vsak če
trtek od 9. do 12. ure pa so
namenjene tistim, ki se želijo 
o raznih problemih pogovo
riti s sekretarjem ZSO,
tov. Feliksom VVieserjem

OKRAJNA PISARNA PLIBERK 
posluje vsak torek od 9. do 
12. ure. V pisarni bodo:
5. 2. 1980
tov. dipl. inž. Franci Einspieier
gospodarska in kmetijska 
vprašanja
12. 2. 1980 
tov. Mirko Perč
mladinska vprašanja

Žeiimo si mirnega sožitja
V splošnem se mnogo poudarja po

trebo po sožitju in medsebojnemu ra
zumevanju, zato nas tem bolj priza
dene, ko dobivajo naše organizacije 
pisma, v katerih se pripadniki naše 
narodne skupnosti bridko pritožujejo 
in prosijo pomoči, ker nimajo miru 
pred nemškimi nacionalisti, ki jim gre
nijo življenje.

Med številnimi pismi, ki jih je pre
jela ZSO je tudi pismo (pisal že dva 
pisma) koroškega Slovenca iz Ober- 
glana pri Trgu — Feldkirchen, ki ga 
v celoti objavljamo:

leh, Erich Kuglitsch schildere in die- 
sen zwei Brieten den Leidensvveg ei- 
ner slowenischen Familie in einer Ge- 
meinde mit deutschsprachiger Bevol- 
kerung. Mein Vater kaufte hier in die- 
ser Ortschaft im Jahre 1931 ein Wohn- 
haus mit kleiner Landvvirtschaft. Meine 
Eltern stammen aus dem unteren Gail- 
tal — mein Vater aus Limarče (Fritzen- 
dorf) bei Hermagor (Šmohor) und die 
Mutter aus Goriče (Gortschach bei Her
magor). Vom ersten Tag an, als der 
Vater das Haus hier kaufte, vvurden 
wir in den Ortschaften Oberglan und 
Stocklitz als Slowenen beschimptt und 
angefeindet. Meine Eltern vvurden hier 
in diesen zwei Ortschatten schon von 
allen Anfang an von der Bevolkerung 
als mindervvertige Menschen betrach- 
tet, obwohl wir den Menschen hier 
schon viel Gutes getan haben.

Als dann im Jahre 1938 die Hitler 
Herrschaft uber Osterreich kam, beka- 
men meine Eltern und mein alterer 
Bruder den Hal) der Bevolkerung mit 
verstarkter Wuckt zu spuren. Mein Va
ter mul)te nach dem Kriegsausbruch im 
Jahre 1939 als erster in der truheren 
Gemeinde Klein-St. Veit bei Feldkir
chen einrucken, wei! eben mein Vater 
ein Gegner vom Hitler war und das 
wuf)ten die damaligen Gemeindever- 
treter.

VVahrend mein Vater bei der deut- 
schen Wehrmacht dienen mul)te, war 
meine Mutter ganz arg den Schikanen 
der Nazis ausgesetzt. Mein Bruder ging 
in dieser Zeit noch in die Schule, weil 
der Lehrer ein fanatischer Nazi vvar, 
mul)te auch mein Bruder viele unge- 
rechte Schikanen von Seiten des Lehrers 
erdulden. Auch die damaligen Orts- 
bauernfuhrer von der Gemeinde Klein- 
St. Veit waren unbarmherzig gegen uns, 
weil sie wuf)fen, dat) man mit den 
S!owenen jetzt machen kann, was man 
will. Wir mu!)ten von dem kleinen Er- 
trag der Landvvirtschaft das letzte ab- 
tiefern, so muf)1en wir hungern. Ein 
Parteimitglied der Nazis hatte meine 
Mutter bald ins Konzentrationstager 
gebracht, weil sie uber das Hitfer- 
Regime geschimpft hat. Die Mutter 
hatte schon alles gepackt gehabt, weit 
dieser Naziparteianhanger meiner Mut
ter gedroht hat — in zwei Tagen wird 
sie abgehott. Aber dann hat er es 
doch anders uberlegt, da ja mein Va
ter bei der Deutschen Wehrmacht die
nen muf)te.

In dieser Zeit der schvversten Ver- 
tolgung durch das Nazi-Regime, kam 
noch ein Streit vvegen der Benutzung 
eines Weges aut unserem Grund. 
Ein Bauer in der Ortschaft Stocklitz 
behauptete sich einen Weg uber un- 
seren Grund, der aber im Grundbuch 
nirgends aufschien. Es kam zu Ge-

richtsverhandlungen und da hat das 
Gericht klar entschieden, daf) dieser 
Bauer kein Recht hat uber unseren 
Grund zu gehen und zu fahren. Bei 
der Bevolkerung von Stocklitz ist dann 
der Haf) gegen uns Slovvenen von 
neuem entflammt, weil die Beolkerung 
diesem Bauer mitgeholfen hat, um uns 
Slovvenen zu schaden. Man hat uns 
schon Steine zur Haustur gevvorten.

Meine Mutter stand vvahrend dieser 
grausamen Verfolgung durch das Nazi- 
Regim und der deutschsprachigen Be
volkerung ganz allein sich ubertas- 
sen, da mein Bruder noch in die Schule 
ging. Ich war damals noch ein klei- 
nes Kind. Meine Mutter vveinte jeden 
Tag, es vvar furchterlich wie sie mit 
uns Slovvenen getrieben haben, das 
kann sich heutzutage kaum ein Mensch 
vorstellen, wie es uns ergangen ist.

PISMO BRALCA

Zakaj popačeno 
domače ime?

Turistično društvo ..Naturfeun- 
de" v Selah je vabilo na 10. san- 
karske tekme, v nedeljo 27. 1. 80. 
Kraj tekme Sele- Borovnica, štart 
pri kmetu pd. „Rascher". Vsi Se
lani, od šolarčka do najstarejšega 
občana, prav dobro vemo da se 
tej kmetiji reče pd. Ražar — pri 
Ražarju. Žalostno je, da to ne ve
do tudi prireditelji te tekme — če
prav so vsi pristni Selani. Le komu 
se hočejo prikupiti s temi, samo
voljno popačenimi imeni? Nam Se
lanom s tem čisto sigurno ne de
lajo usluge, mi nismo prijatelji ta
kega plevela!

Nach dem Krieg ging die Feind- 
schaft und Gehassigkeit gegen uns 
vveiter. Vor zwei Jahren kaufte ein 
Arbeiter der Firma Cerne-Beton 
in Feldkirchen einen Baugrund der an 
unserem landvvirtschaftlichen Besitz an- 
grenzt. Dieser Arbeiter errichtete sich 
aut diesem Baugrund ein Wohnhaus, 
das noch im Rohbau ist.

Eines Tages im Fruhjahr 1979 begann 
dieser Arbeiter mich und meine El
tern auf das gemeinste zu beschimpfen, 
obvvohl sr uns ganzlich unbekannt 
vvar. Wir haben in diesen zwei Jah
ren, da er gebaut hat, nie mit ihm ge- 
redet. Dieser Arbeiter vvurde aber von 
unseren Nachbarn und den Ortsbevvoh- 
nern von Stocklitz gegen uns aufge- 
hetzt. Bei Gericht jedoch aber teugne- 
te er, daf) er mich und meine Eltern 
als Tschuschen beschimptt hatte und 
dies noch unter drei Zeugen.

Die Ortsbevvohner von Stocklitz ge- 
ben diesem Arbeiter Schutzenhilte. De- 
nen ist es ja 'echt, daf) er seine Ge- 
hassigkeit gegen uns Slovvenen schurt.

Kadar ni bilo lizu višjega ali Kemfarja, smo resda bogu dan 
'n Hitlerju denar kradli. Posedali smo na toplem, jesti 
smo imeli, večkrat smo kvartali, kuhali čaj in ga krstili z 
rumom. Nevarnosti kot take pa ni bilo druge, kot da te ne 
zasuje pozimi snežni plaz po stezi pod Ovševo, če si bil 
na patrulji k Lenartu v Sati."

„Res ste biti pravcati kujoni skupaj."
Očetu pa se je poznalo, da mu ni do takega besedo

vanja. Na železniški postaji je čakal tako dolgo, da se je 
Domen odpeljat. Roko mu je stisnil in zamomljal v brke: 

..Varuj se, da te ne bodo!"

Q V mestecu pod gradom je vse nenavadno
^ mirno od slavnostnega večera devetega oktobra 

devetnajststoštiriinštiridesetega leta, še policij
skih oddelkov ni bilo videti na cesti. Le običajna domača 
dvočlanska žandarmerijska patrulja je nekje. Gotovi ljudje 
se potuhnejo. Nekateri pa začnejo šušljati, da ,visi nekaj 
v zraku'.

Ko se v sredo enajstega oktobra pod večer vrača Suši 
domov, se ji zdi čudno, zakaj že nekaj dni ni videti po
ročnika Schvvenne. A Ladislaf se kratko pokaže. Celo v 
trgovino prileti in vabi, da jo zvečer čaka zunaj na cesti. 
Pa ga ni.

Ampak ona ženska se kar na vsem lepem pojavil s

kolesom pred Suši. Na češplje je zadnjič vabila. Ona po
zna gori na Komeljnu kmetijo, kjer jih imajo dosti, izjavi. 
Pa jima neseva malo .črnega sladkorja', kar pomeni, da 
ima dobre stike s takimi osebami, ki razpolagajo tudi v 
seštem vojnem letu nad dobrinami, katerih navadni držav
ljani niti za nakaznice niso več mogli redno kupovati. Suši 
tanko prisluhne.

Vse od tistega razburkanega večera 8. oktobra. Kdaj 
pride ta ženska s pravo besedo na dan? Pa ni. Zato se 
Suši končno pomiri, ker je prepričana, da nihče ni odkril 
njenega skritega kolesa zunaj pri Nonči vasi. Da se je vse 
lepo izteklo, jo le še bolj opogumi. Večkrat ji pride tisti 
krepki moški na misel. Šele drugi dan se spomni na nje
govo ime: Domen! V zvezi s komandirjem na Komeljnu pa 
je že sinoči spravila drugo pošto prek šmarješke javke 
gor, da naj bodo skrajno previdni, ker se nekaj kuha; 
uporabi celo tisti stavek, ki velja za šifro o največji ne
varnosti. Pošta ne pride nazaj. Ne včeraj. Ne danes. Ko 
je vendar minul cel dan. To jo zbega. Sluti, da je tukaj 
nekaj narobe. Čuti pa tudi globoko v sebi, kar doslej še 
ni priganjalo s tako nepopustljivo silo, da mora nekaj 
ukreniti, da mora takoj nekaj podvzeti, da mora, da mora, 
da mora takoj to storiti, pa če kar sredi noči gre sama...

Ko doma vstopi, ji pošepeta teta, da je prišla pošta, 
da zapelje .volno v Velikovec krtačit'. Suši ostrmi, kajti 
šifra pomeni: Treba bo zaupno pošto prek Velikovca in 
Djekš spraviti na javko za Svinško planino. Teta še doda, 
da je bil neki tujec, ki je dejal, da prihaja od Domna. Suši 
skuša v naglici nekaj povečerjati, ker ji šine nova misel 
v glavo: Moram še nocoj priti do javke doli pod Humcem! 
Dvoje ji ni šlo v glavo: Zakaj naj bi v četrtek nesla .volno 
krtačit', ko se je reklo, da pride le sreda v poštev, ker 
druge dneve ni bila prosta. In drugič: Kdo je bil tisti tuji 
človek, ki kar naravnost pove, da pride od Opoldnika, ko

se je po partizansko vendar reklo ,pri tetah'? Stlači jed 
v mlada vroča usta, pa se ji gabi vsak grižljaj. Huškne iz 
hiše. Teti se mimogrede zlaže, da gre prijateljico obvestit. 
In že jo vzame zgodnji jesenski večer.

Ko se Suši pelje s kolesom proti Humcu, jo čaka troj
ka civilistov v smeri proti šmarjeti. Med njimi je gestapo
vec Ladislaf.

Ko je prišel komandir kurirske čete TV 32 iz Opold- 
nikovega hleva, kajti kmetica je opravila živino, se mu je 
pridružil kapelški domači Johi:

..Poslušaj, nekaj ti moram reči, tako ne gre dalje."
Postala sta pod hlevom, tako da ni bilo nikogar blizu.
„Kaj ne gre?" se je zresnil Domen. Johija je imel zelo 

rad. Mladi borec mu je prirastel na srce in vedno je gledal, 
če se je le tovariško skladalo, da ga je varoval pred tršimi 
napori. Nekje mu je v srcu pravilo: Skrbi zanj, kaj vedo 
taki nedolžni mladinci, kakšna svinjarija je vojska in 
orožje in vse skupaj! Zato se Domen sedaj ni delal na
menoma resnega. A Johi je ostal resen, celo vzkipel je:

„To ne gre, da stražar na svojem mestu spi!"
„Kdo spi?"
„Mirko se je že včeraj na tihem hudoval, da ga je do

bil. Ne vem, zakaj ni javil? Danes pa sem ga še sam za
lezel, ko naj bi ga zamenja!."

„Koga?"
„Saj ne vem, kako mu je prav ime, nekatere čujem, 

da ga kličejo za Ivana, Mirko pa je omenil drugačno ime. 
Veš, tisti, ki ima vedno kaj v žepih za pod zob, tisti črni 
dolgolasec. Ali je Mežičan ali kak štajerc."

Domen je ostal trd. Johi pa je končal:
„Z Mirkom se bova do polnoči prostovoljno javila za 

to stran tja proti Vrhom. Dežurnemu sva že sporočila.
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V znamenju tjjubezni 
in spoštovanja

Do/ro vzgojen, ^M/t^ren Zn ren^ocMfcn 
mo^Z o/; r^^rnZ pose^nZ prZ/ožnorrZ (roj^t- 
nZ J^n, o^/etn/M rcM) Zn r^JZ J cer z J^rZ/orr; 
Mzve^e/Z/ ženo, ^Z m;; ;c /;/ZžM, ^Z ;o /iM^Z Zn 
^porr^je.

^wej^ $rc rnJZ M r^^rnZ Zn se vam nZ^o/Z 
Me zgoJZ, J% /;/ poz^/^Z/Z rM re Jro/?ne Jo^zc 
pozornoifZ. Tore; Mr pro/Jcmov. /^ro^/enr p^ 
se poraJZ teJ%;, ^o MrrrMesto cvte;4 a/Z o/? njenr 
žc/Zrc JarovatZ se ne^a;, nZn;arc pa ZJcjc, ^a; 
na; ^r ^;7o fo.

Na; vam porMaga/Mo Zz zaJrege.
^ Xo/oM;s^a voJa a/Z par/am Mrsta ravrro 

na;/;o/; orfgrMafM: Jan/;, a ;a s/e/?erMa zena ra
ja sprejme. Če Me veste, ^aMne vonjave nga- 
;a;o vaš/ žen/, Zz/nrajfe meJ osvezZ/M/tM; Zn se 
nZ^o/Z Me oJ/očZre za s/aJ^o^ne Zn tež^e, ^Z 
j Z/; večZna žena Me prenaša.

# Lepa paJrnZca, ^Z se njema s tor/Jco, 
/?o razvese/Z/a marsZ^atero ženo.

# Potem ;e na vrst/ prZZrnr za rManZ^Zra- 
nje Mo/rtov, 7?omp/ef toa/etnZ/r tor/;Zc Cvečja za 
^ozmct/čnc potre/<ščZMe za potovanje, manjša 
za najnujnejšo ^ozmetZ^o, ^Z jo žene nosZjo v 
torZ-ZcZ, tor^Zco za shranjevanje nogavZcj, hotn- 
p/et g/avnZha, zrca/a Zn hrtače za /ase . . .

# Če vaša žena ha JZ, ho vese/a ceJnega 
vžZga/nZha, na haterega sta Ja/Z vgravZratZ nje
no Zme.

# Če se hoste 0J/0ČZ/Z za nahZt, nZ treha 
hapovatZ z/atega. ^ezZte po moJernem Zz /esa, 
heramZhe a/Z hovZn, ZzhZrajte pa ga z ohasorn 
Zn ne poza/Jte, Ja se mora ajematZ z njenZm 
načZnom oh/acenja.

# AforJa hoste oJšte/Z tZsocahe za novo 
torhZco, h Z se naj ajema z njenZm/ novZmZ 
cev/j/, za rohavZce Zn ovratnZ ša/, h Z naj hosta 
v njenZh naj/jahšZh harvah.

# AfeJ Johra JarZ/a soJZjo ta J; p/osče; 
hapZte svoj/ žen/ p/ošeo z njenZm naj/jahšZm 
pevcem, prZ/jah/jeno me/oJZjo, a/Z pa ZzhZrajte 
na hnjZžnZh po/Zcah meJ Je/Z njenZh prZ/jah/je- 
nZh pZsate/jev.

# DohroJoše/ ho cejen ohras za njeno 
soho, Je/ovno mZzo, morja ohrasnZ hrožnZh, 
rZsha, reproJahcZja, hZ jZ agaja, vaza, /epa 
sh/eJa Zn poJohno.

/Vaj vam zaapamo še to; JarZ/o, hZ ste ga 
namenZ/Z žen/, ZzherZte zgo/j zanjo Zn se ZzogZ- 
hajte taho ZmenovanZh „prahtZčnZh" JarZ/, hZ 
so namenjena pravzaprav vsem JražZnshZm 
č/anom, Zn ne zgo/j njej sam/. PrahtZčne prej
mete hapajemo v Jogovora za stanovanje, her 
/e-tZ Jejansho nZso JarZ/o, temveč potreba.

Ne Jarajte žen/ oh/ačZ/. Svojo garJeroho ho 
sama najho/je Zzpopo/njeva/a tahrat, ho ho 
treha. 7*o nZ nZč Zzjemnega Zn nZ JarZ/o. NcJ 
oh/ačZ/Z /ahho ZzhZrate /e teJaj, ho se oJ/očate 
za hahšen /ahsaznZ JoJateh, JenZmo hrznen 
ovratnZh, ZzreJno h/ago a/Z haj poJohnega.

/n ne pozahZte, Ja mora hZtZ še taho Jroh- 
no Zn ceneno JarZ/o /epo zavZto Zn s srcem 
ponajeno.

Prihajajo gobe, prihajajo gobice
Ena lastovka še ne prinese pomladi — in ena 

guba še ne starosti! Kljub temu pa le ni treba, 
da bi se zgubala prehitro. Tudi roke si moramo 
pravilno negovati, sicer pa zmerno živeti.

Najprej poglejmo, kaj se dogaja s kožo, da se 
z leti na njej naredijo gubice in gube. Pri tem 
je odločilno troje: predvsem gre za vrsto kože, 
pri čemer igrata veliko vlogo podedovano nag- ( 
njenje in sam tip kože. Suha — pa tudi občutlji
va — koža ima namreč zmanjšano moč snovne 
presnove pa tudi zmanjšano funkcijo znojnic in 
lojnic, kar pospešuje nastajanje gub. Pri mastni 
koži pa nasprotno zvečana funkcija znojnih in 
lojnih žlez ter snovne presnove povzročita, da 
ostane koža precej dlje gladka na površini in 
voljna.

PRVA POMOČ
Svoje kože seveda ne morete zamenjati z dru

go, tudi spremeniti je ne morete. Toda če imate 
presuho kožo, morate vsaj na to paziti, da se 
vam še bolj ne izsuši. Čistite in negujte si jo s 
proizvodi, ki so narejeni posebej za suho kožo 
in vsebujejo najpomembnejše snovi za obnovo. 
Ne uporabljajte ostrih obraznih vodic.

Drugi vzrok za nastajanje gub je .zob časa", 
ki nagrize tudi najlepši porcelanasti ten. Stara
mo se vsi, tu ni nobene stranpoti. Z raznimi 
ukanami — in veliko nege in potrpljenja — pa 
lahko naravo speljemo vsaj v ovinek, da se bo 
dlje zamudila.

Koža sestoji iz treh plasti: povrhnjice (epi- 
dermis), usnjice (corium) in podkožnice (subcutis). 
Proces staranja se odvija predvsem v usnjici, v 
njenem veznem tkivu, tukaj je 70 odstotkov 
vsega veznega tkiva in tretjina vseh telesnih 
beljakovin. V otroštvu in mladosti vsebuje vez
no tkivo predvsem tako imenovani topljiv col- 
lagen. Ta dobro sprejema vlago in se zato lah
ko bohoti — kar z drugo besedo pomeni na
peta, sočna koža. Toda topljivega collagena je 
z leti v koži vedno manj. Tkivo ohlapi in ne 
more več sprejemati toliko vlage kot poprej. 
Koža postaja suha in nagubana. Ta proces se 
začne približno pri 25 letih, vendar se spočetka 
nadaljuje prikrito.

Za staranje kože je odgovorno tudi upočas
njeno tvorjenje celic (to se dogaja v povrhnjici, 
zato postaja koža tanjša in skoznjo se vidijo ve
ne), hkrati pa zmanjšana moč ptekrvavitve in 
stanjšane maščobne blazinice, kar vse vpliva na 
gubanje.

PRAVtLNA NECA
Stalna nega (čiščenje in vtiranje kreme) naj 

bo torej vaša vsakdanja skrb že tedaj, ko je 
koža še brezhibna. Brž ko postanejo gubice vid
ne, si preskrbite primerne kreme, se pravi take, 
ki vsebujejo izvlečke placente ali collagene. Ne 
pozabite na redne obrazne maske za vlaženje 
in obnovo kože, saj ji dajejo zgoščene učinko
vine.

Vrhu tega pojdite h kozmetičarki, če vam to 
le žep dopušča — poskrbela bo za obrazno 
masažo, ki spodbuja prekrvitev kože in presno
vo.

Priporočljive so tudi tako imenovane luščilne 
kure (peelingi) in uporaba krem za oči in vrat.

SMEH MLAD) KOŽO
Tretji odločilni dejavnik za staranje kože je 

vpliv okolja nasploh in posebej vašega načina 
življenja. To so znani .grehi", kakor predolgo 
sončenje, ledenomrze! veter, presuh zrak v ogre
vanih prostorih. Pa tudi stres in hudi udarci uso
de — prav tako vaša obrazna mimika — vam

v koži zapustijo sledove. In ne nazadnje stalno 
uživanje alkohola in kajenje!

Ze res, udarce usode moramo pač sprejemati, 
proti njim se nimamo s čim oborožiti. Veliko ve
čino drugih vzrokov pa vendar lahko odpravi
mo. Nobenega opravičila ni za predolgo pole- 
ganje na poletnem ali zimskem soncu, za prehu
do kajenje ali nalivanje z alkoholnimi pijačami. 
Koktajli pred kosilom ali večerjo naj kar odpa
dejo, tudi srkanje .drinkov" pred televizijo. Če 
kar naprej stiskate oči, ker slabo vidite in bi 
morali pravzaprav nositi očala, se vam bo to 
kasneje maščevalo z gubami okrog vek. Prav ta
ko tudi navada gubanja čela pri razmišljanju 
ali vihanje nosu pa tudi zategovanje kotičkov 
ustnic navzdol. Opazujte se kdaj pred zrcalom 
— človek sam ne ve, kaj vse počne s svojim 
obrazom.

Tudi od tega, kako ležite v postelji, je odvis
no, ali se vam bodo vrat, tilnik ali koža okrog 
oči prehitro nagubali. Najsi se je še tako prijet
no stisniti po strani v mehko blazino, primerneje 
je spati na tilniku.

Nečesa pa se pri tolikih preprovedih vendar
le ne smete odreči: smejanja! Tudi smeh zapusti 
sčasoma vesele gubice okrog oči in ust, ampak 
če se človek ne sme več smejati, tedaj je vse 
drugo žajfa.

Danes bomo jedti divjačino
ZAJEC V VtNSKt OMAK)
Za 6 do 8 oseb: 2 skoka in hrbet od mladega zajca, sol, 2,5 dl olja, žlico moke, 5dt 

belega vina, 150 g na majhne kocke zrezane prepražene slanine, 100 g suhih gob, žlica 
na drobno sesekljanega peteršilja in poper.

Uležana skoka in hrbet osolimo, denemo to meso na razgreto olje, ga pečemo po 
vseh straneh, da enakomerno porumeni. Potresemo ga z moko, še malo popečemo in 
zalijemo z vinom. Ko vino prevre, dodamo slanino, poparjene in odcejene gobe in peter
šilj, solimo, popramo in počasi kuhamo, dokler se meso ne zmehča. Nato razrežemo me
so na kose, da zložimo na pogret strežni krožnik in zlijemo nanj omako z gobami vred.

SRNtN PAPRtKAŠ
Za 4 osebe: 1 kg uležanega srninega mesa od stegna in reber, žlica maščobe, 500 g 

narezane čebule, sol in 100 g sladke kuhane smetane.
Meso operemo, razrežemo na manjše kose in denemo na stran. Na maščobi prepra

žimo čebulo. Ko malo zarumeni, dodamo zmleto papriko in poper in pripravljeno meso, 
pokrijemo in pečemo kakšnih deset minut. Nato zaiijemo meso do vrha z vodo, solimo 
in ga počasi kuhamo, dokier se ne zmehča. Po potrebi doiijemo še malo vode. Ko je 
paprikaš kuhan, zamešamo vanj smetano.

FAZAN Z GROZDJEM !N OREH)

Drobni nasveti
ČtŠČENJE KOŽ ZA NA TLA
Kože iz higienskih raziogov niso pri- 

poročfjive. Čistimo jih suho in mokro.
Suho čiščenje:
Kožo dobro stepemo na narobni stra

ni, nato pravo stran zdrgnemo z vročo 
magnezijo, končno kožo otresemo in dta- 
ke skrtačimo.

Mokro čiščenje:
Giadko stran namažemo z giicerinom, 

kožo napnemo na desko in kosmato 
stran skrtačimo z miačno mitno peno, 
nakar jo speremo s čisto vodo. Delaj
mo hitro in pazljivo, da usnje ne premo
čimo. Kožo sušimo napeto. Suhe dlake 
skrtačimo.

Za 4 osebe: 1 fazan, 2 tanki, večji rezini suhe slanine, 50 g kisle smetane, 1 kg bele
ga grozdja, 30 g surovega masla, 12 očiščenih, razpotovijenih orehov, kozarček konjaka, 
sol, poper, 3 koščki sktadkorja, 20 do 30 grozdnih jagod.

Uležanega, očiščenega fazana obložimo s slanino, povežemo z vrvico, denemo v po
sodo, polijemo s smetano in grozdnim sokom iz 750 g grozdja, mu dodamo surovo ma
slo, razpolovljene orehe in konjak, ga soiimo in popramo, pokrijemo in pol ure počasi 
dušimo.

V manjši lonček denemo sladkor in ga postavimo na majhen ogenj. Ko se sladkor 
raztopi in zarumeni, zlijemo nanj preostati grozdni sok. S tem karameliziranim sokom po
lijemo fazana, ga pokrijemo in dušimo še kakih 20 minut ali tako dolgo, da se zmehča. 
Nato odstranimo z njega slanino, ga denemo v dobro razgreto pečico in pečemo dalje, 
dokler ne porumeni. Pečenega fazana denemo na pogreto strežno ploščo, obložimo z 
grozdnimi jagodami in orehi, ki jih vzamemo iz omake, polijemo s prevretim pečenim so
kom in damo še toplega na mizo.

Z JETR) NADETE PREPEUCE
Za 6 oseb: 6 piščančjih jeter, surovega masla po potrebi, V: žličke sesekijanega timi

jana, soi, pravkar zmlet poper in 6 prepelic.
Piščančja jetra prepražimo na dveh žlicah surovega masla. Ko porumenijo, jih odsta

vimo, jim dodamo timijan, solimo in popramo. Prepelice očistimo, denemo v vsako po 
ena jetrca in žličko surovega masla, na katerem smo jih pražiti. Potem povežemo prepe
lice z vrvico, da ostanejo bedrca lepo ob trupu, jih namažemo s surovim maslom, dene
mo na pekač in pečemo v dobro razgreti pečici, dokler se ne zmehčajo (približno 20 do 
25 minut).

Dejal je samo, kaj bi ti rekel, ali imaš kaj drugega za 
naju?"

„Nimam kaj drugega. Strinjam se. Pojdita!"
in je še! iskat Ivana. Ko sta se dežurni in Domen v 

kamri pogovorila, je kot naročeno vstopil namestnik. 
Padle so kratke odločne besede. Roka so poklicali in Jo- 
hijevega brata:

„Ivanu naroči, da se takoj javi tukaj — in čez četrt ure 
naj eden spet pride ponj. Vso noč ga imejte pri sebi in ga 
ne spustite izpred oči!"

Ko sta šla po Ivana, je neslišno vstopil Cene in se 
javil raz stražarsko mesto na skednju, kjer so ga pustili 
vse popoldne.

..Drugega ni, samo lačen sem!"
Namestnik je čakal, da bo Domen vzrojil nad dežur

nim. Ta pa je samo pogledal. Cencu je dejal, naj gre k To
netu v kuhinjo.

„Pot!ej pa se spočij, jutri te potrebujem!" je končal.
Rok in Johijev brat sta pripeljaia srednje velikega 

človeka, s skoraj plešasto glavo.
„Si ti včeraj stražil pri .vevericah'?"
„Ne!"
„ln danes?"
Namestnik je znal bolj grozeče vprašati take reči kot 

Domen, kateremu se je poznalo, da mu je poveljevanje 
nekaj po naravi tujega.

„Danes sem bil na straži."
„Kje?"
„Na .šmarješkem štoru'."
Zdaj je imel Slavec dovolj, vzrojil je:
„Kdo je torej stražil zgoraj pri .vevericah ?"
Ker nihče ni odgovoril, se je vtaknil dežurni vmes, ka

kor da bo on razvozljal zadevo:
„Zorko je včeraj dežural."

Slavec je zarjul:
„Zorko!"
— In že je stal shujšan bolehen fant pred njim. — 
„Kdo je stražil včeraj pri .vevericah ?"
„lvan, se pravi Trpotec. Tako ga sami kličejo od nje

gove trojke. Ne vem, katero ime je pravilno!"
Zdaj je posegel Domen vmes, ker ni maral, da bi ta

ko nastopal komandirjev namestnik. Mislil si je: Kurirji so 
nekaj posebnega, neka enota, v kateri vsak uživa mnogo 
več svobode kot borec v večji partizanski enoti, ima tudi 
večjo odgovornost, mora imeti tudi sproti vedno dosti iz- 
najdijivosti in poguma. Rekel pa je:

„Lahko greste, pripeljite mi Trpotčevega Ivana!" 
Skoraj vsi so bili v zadregi. Šli so. Domen pa se je 

potrt zleknit na starodavni kmečki stol. Takih ljudi ne mo
remo dajati na stražo, naj stika po okolici, naj hodi na 
,bolc', naj prosjači pri nemškutarjih v dolini, saj nihče ne 
bi mislil, da imamo partizani tudi takega siromaka. Saj je 
samo na zunaj tak. V duši je zvit — in vsaj meni, zvest.

Trpotčev ivan je zijal, ko ga je Domen spovedoval. S 
potišanim glasom ga je otesal od vseh strani. Ko sta kon
čala, si je siromak brisal solze. Prepričan je bil, da mu 
je v tej minuti komandir čete TV 32 podari) življenje.

Komandir kurirske čete TV 32 povečerja prav malo 
tisti četrtkov večer enajstega oktobra 1944 v Opoldnikovi 
kuhinji. Več tovarišev se nahaja v kuhinji. Sprva se pol
glasno pomenkujejo po dva, po trije, pač, kakor kdo sedi 
in izmenja svoje misli s sosedom. Ko vstopi komandir, utih
nejo.

Ko povečerja komandir pri mizi v izbi, kjer dremlje 
spet nekaj borcev, nekdo začne gosti na orglice. Vzdigne 
živahno partizansko: .Kmečki fantje in dekleta!' Nekateri 
brundajo zraven. Potem še tisto s spremenjenim besedi

lom na ,Za vasjo je čredo pasla'. Godec preneha, tleska z 
orglicami po dlani in zavpije od kuhinjske mize:

..Tovariš komandir, še veš, kako smo peli z Rokom 
pri Brčku na mitingu, da so čez nekaj časa vsi peli z 
nami!?"

Domen se razneži in stopi sredi izbe. Brzostrelke ni 
pustil na nečkah. Kurir z orglicami že stoji poleg njega, 
vsi se zganejo. Godec pritisne orglice nekomu drugemu 
na usta.

„On zna gosti vse partizanske melodije, peti pa ne. A 
mi vedno pride prav!"

Vsi se zasmejijo. Pristopi še nekaj fantov in dvignejo 
napadalno ,Na juriši' in potem .Nabrusimo kose". Nato se 
vrsti nekaj narodnih. Domen ugotavlja, da pojejo kot zbor. 
Tam tisti mali trobi krepak bas, njemu nasproti pa stoji 
Tonetovih nekdo, ki se ziblje v prvem basu. Ko končajo, 
je nekaj časa vse zavzeto tiho. Gospodinja, ki preneha a 
pomivanjem posode, že ob prvih zvokih zavzdihne:

„0 moji fantje, kako lepo slovensko znate peti, sam 
bog vas obvaruj, da boste pripeli do srečne zmage nad 
tistimi, ki so prepovedali našo besedo, našo pesem!"

Vsi so ganjeni. Sinovsko mehko jim je pri srcu. Spet 
se oglasi ženica:

„Ko bi mogli zapeti slovensko tako glasno, da bi se 
čulo doi do Humca, tja na Libuško polje, tja čez Dravo, 
čez vso Podjuno, čez vso Koroško Naši rojaki bi od sreče 
jokati!"

Nekdo pove:
„Mamca, naša pesem iz gozda bo prinesla svobodo!"
Potem se zavrti gospodinja po kuhinji in nekaj jeclja, 

pa zgine skozi vrata.

('Da/je ;7rZ/?oJnjZ<r)
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Cim boije se godi narodu 
tem siabše se godi otrokom

Nekaj misti in ugotovitev ob minuiem ietu otroka
Tri osnovne pravice otrok so: pravica do naklonjenosti, ijubezni 

razumevanja; pravica do ustrezne prehrane in zdravstvene zaščite; 
Pravica do vzgoje v duhu miru in svetovnega bratstva, ne giede na 
raso, barvo, spo), vero, narodnost aii družbeno porekto.

Pred enim mesecem se je končaio teto 1979 in z njim tudi med
narodno teto otroka. O njem so bite in še bodo narejene najrazličnej
še ocene, eno pa je gotovo že danes: da je prav mednarodno teto 
otroka na pretrestjiv način pokazato, kako dateč je čtoveštvo še od 
cHjev, ki si jih je zastaviio, da bi bite uresničene dekiarirane pravice 
otroka.
Daleč od teh pravic pa je v naš 

svet s pomočjo kamere zasekalo 
grozovito dejstvo Kampučije, kjer 
je človek vzel otroku celo pravico 
do prehrane. Velike obtožujoče oči 
umirajočega telesa, prekritega s 
tanko kožo, bodo ostale kot najhuj
ši spomin na leto, ki je bilo po
svečeno otroku.

Film o Kampučiji je bil grozoten. 
Najbolj pretresljivi so bili prizori iz 
oeke zasilne otroške bolnišnice. 
Ob mnogih scenah se je zdelo, da 
kamera posreduje !e fotografije: 
nobenega nasmeha, niti joka, no
bene besede, nobenega giba, pre
mika ali vsaj trzljaja veke — le ka
dar so se premaknile muhe na 
obrazih teh ubogih otrok, je bito 
yideti, da gre za filmske posnetke 
in ne le fotografije.

Dva francoska zdravnika, edina, 
ki sta takrat lahko prišla v Kampu
čijo, sta hitro postavila diagnozo: 
Podhranjenost, ki otroke napravi 
dovzetne za bolezni, za katere je 
malo ali nič antibiotikov. Ista zdrav
nika sta precizno napovedovala 
tudi smrt teh otrok: dva dni, teden 
dni in §est mesecev za vse, če ne 
Pride takojšnja pomoč. Ta pomoč 
Počasi in s težavo prihaja in televi
zija nam predstavlja novo sliko 
'stega drobnega telesca, katerega 
koščena ročica je podprta z de
ščico in prebodena z iglo, po ka
teri prihaja hrana. Ta stika naj bi 
Potolažila vsaj našo bolečino, toda 
ne tudi zavesti. Če si opomorejo 
preostali otroci Kampučije, kdo ve, 
če ne bo izbruhnila nekje nova voj
na, medtem ko že dolgo stradajo 
otroci Indije, Bangladeša, Vietna
ma, Afrike in Latinske Amerike.

2e dolgo poznamo slike strok z 
indijskih cest, katerim je za lahko 
noč le prazen želodček in stopnica 
Pločnika za vzglavje. Uradni podat
ki za Afriko govore, da tam umre 
ona tretjina otrok, predno doseže
jo peti rojstni dan; od 27.000 otrok, 
rojenih vsak dan, jih 7.000 ne doča
ka svojega prvega rojstnega dne. 
F*ri 40 odstotkih ali 8 milijonih bra
zilskih otrok lakota povzroča mož
ganske bolezni. V Argentini, na 
Primer, umre zaradi lakote in po
manjkanja prehrane vsako leto 30 
tisoč otrok.

Toda tudi sredi velikih mest raz
vitega sveta je ogromno otroške
ga gorja. Resnične so besede de
vetletnega alžirskega dečka, ki je 
v Parizu zagrenjeno dejal: „Moja 
mati bi me morala vprašati, če ho
čem priti na ta umazani svet, ko je 
bila noseča: Samo enkrat bi po
gledal njo in njenega moža in svet, 
kamor sem prihajal, pa bi rekel: 
Ne, ženska, odpravi plod."

Tako so naša skrb za otroke, ka
kor tudi naše zanimanje za proces 
odraščanja in naša prizadevanja 
razumeti otroka kot individuuma v 
psihološkem pomenu, novejšega 
datuma. Še nedolgo tega je, ko niti 
odrasle ženske niti služabnika - 
in kaj šele otroka - niso smatrati 
za osebo. Fevdalna družba je po
znala le gospodarje in služabnike; 
in vse, kar so od njih pričakovali, 
je bila slepa pokorščina. Otroci so 
bili očetova lastnina. Z njimi je de
lat, kar je hotel. Otrokov poskus, 
da bi uveljavil lastna nagnjenja ali 
odpore, je bil zatrt in kaznovan. 
Nobena oblast ne bi niti poskusila 
Posredovati, obstajala ni tudi nobe

na zaščita, ki bi otroka obvarovala 
pred krutostjo, s katero so starši, 
učitelji in delodajalci uveljavili svo
jo voljo.

..Zgodovina otroštva so hude sa
nje, iz katerih smo se šele nedav
no tega prebudili," piše Lloyd de 
Mause. Otroke so smatrali za greš
na, nepriljubljena in umazana bitja. 
Bogati niso tratili svojega časa z 
njimi — predali so jih pestunjam in 
varuhom. Revni pa so bili prisiljeni 
poslati jih na delo in to že od 
osmega leta starosti naprej ali pa 
celo še prej. Romantična predsta
va o udobnem družinskem gnezdu 
pa naj bi bila le izredno redka iz
jema.

V Angliji, kjer se je industrijska 
revolucija začela prej kot na konti
nentu, so na otroke revežev gledali 
le malo bolje kot te na poceni de

DomisMee
# Prijatelj je človek, k) ima 

iste sovražnike kot vi.
# Dan bruha sence, noč jih 

požira.
# Tat je tisti, ki ima navado 

najti predmete, preden so 
jih drugi ijudje izgubiti.

# Na vsem svetu vse dobiš.
# Komet je ubežnik iz 

ozvezdja.
# Zakon je doba, v kateri 

mož ugotovi, kakšen 
moški bi bii ijubši njegovi 
ženi.

# Na ijubezen, ki je prišia 
kot blisk, se navadno vsu
jejo še strete.

# Mesto je vetiko občestvo, 
kjer se tjudje dotgočastjo.

# Ljubezen je žeija, ki ne 
prenaša nobenih skrbi.

# Če imaš moč samo v pe
steh, težko točiš od po- 
hvate zasmeh.

# Turist je čiovek, ki potu
je tisoče kiiometrov, da 
bi fotografirat sebe pred 
svojim avtomobitom.

# Kdor vedno iaže, ne ve, 
kdaj pove resnico.

# Vetike radosti izvirajo iz 
giedanja tepih dei.

# Za prenašanje sreče so 
potrebne precej močnejše 
iastnosti značaja, kakor za 
prenašanje nesreče.

# Stavec je v družbi vrab
cev vedno zadnji.

# Botje kakor imeti vse, kar 
bi radi imeii, je ijubiti vse 
tako, kakor imamo.

lovno silo. Množice so kaj malo pri
dobile z veliko britansko industrij
sko in imperialistično ekspanzijo. 
Lastniki britanskih tovarn so upo
rabljali ceneno otroško delovno si
lo, da bi kompenzirali državna 
davčna bremena. Osemletni otroci 
so bili redno zaposleni v rudnikih 
in v težki industriji. Vodilni družbe
ni kritiki takratnega obdoja, kot na 
primer VViHiam Cobbett (1762— 
1835), Robert Owen (1771-1858) 
in predvsem pisatelj Charles Dik- 
kens so se zgrozili nad takratnim 
izkoriščanjem otrok. Samo na pri
mer: od 2.000 otrok, ki so delali v 
lancashireski bombažni predilnici,

je bilo le 151 zdravih, 198 pa je bilo 
pohabljenih zaradi prehudega 11- 
urnega delovnega dne.

„Toda danes, več kot sto let kas
neje, še vedno med 100 in 200 mi
lijoni otrok po svetu opravlja tudi 
takšna dela, ki ogrožajo njihovo 
varnost in zdravje", trdita avtorja 
knjige ..Otroški delavci danes", 
James Challis in David Elliman. 
Avtorja zatrjujeta, da danes v ZDA 
otroci pobirajo pridelke na poljih, 
prepojenih s sredstvi zoper mrčes, 
delajo v maroških tekstilnih tovar
nah in v podjetjih Vzhodnega Lon
dona ter preko noči čuvajo živino 
v Andih. Posebno pereč problem 
je v Latinski Ameriki, kjer otroci 
delajo na poljih že od rane mlado
sti. Kaj lahko jih doleti, da jih star
ši prodajo za služabnike bogatim 
družinam ali pa se dekleta predajo 
prostituciji.

..Kljub temu, da se je izteklo 
mednarodno leto otroka, pa je le 
peščica vlad podpisala konvencijo 
mednarodne organizacije za delo, 
katere cilj je dokončno prepove
dati delo otrok," poudarjata Challis 
in Elliman. ..Škandal je, da še 
vedno izkoriščamo otroško delo v 
času, ko je po svetu taka visoka 
stopnja nezaposlenosti med odra
slimi."

Skoraj istočasno z izdajo knjige 
..Otroški delavci danes" je britan
ska zveza za mednarodno leto otro
ka izdala brošuro, v kateri razgri
nja življenjske pogoje milijona 
otrok, katerih starši dobivajo dr
žavno podporo (slabi stanovanjski 
pogoji, pomanjkanje oblačil, slaba 
prehrana in nezadostne možnosti 
za igro) in pol milijona družin, ki 
žive v hišah, ki niso uradno raz
glašene kot neprimerne za člove
ško bivanje. Medtem ko zaključne 
ugotovitve v brošuri zahtevajo za te 
otroke in družine večjo podporo, 
pa kot v posmeh britanska držav
na računica ukinja vrtce in brez
plačna kosila za 500.000 šolarjev.

Vsa številna poročila, opremlje
na s statističnimi podatki, ki so jih 
zbrale razffčne organizacije v okvi
ru prireditev mednarodnega leta 
otroka, pa ugotavljajo tudi to, da so 
otroci razvitega industrializiranega 
zahoda pogosto le malo bolj zašči
teni od otrok siromašnega in za
ostalega dela sveta. Smrt zaradi 
lakote je sicer redka, toda statistič
ni podatki o zlorabi in slabem rav
nanju z otroki v razvitih deželah, 
kot na primer ZDA, so neverjetni. 
Odkrita fizična krutost ati psiho
loško mučenje s strani staršev ni
kakor nista redka. V teh ..bogatej
ših" deželah so oblike zatiranja 
otrok bolj potuhnjene in jih je sko
raj nemogoče zajeti s statističnimi 
podatki. Mnogo otrok je na primer 
že v rani mladosti izpostavljenih 
zahtevnemu odnosu z ambiciozni
mi, posestniškimi starši in drugimi 
odraslimi. Včasih se tudi zdi, da 
skušajo nekateri odrasli opraviče
vati sami sebe s tem, da — če je 
le mogoče — potisnejo svoje otro
ke v lastne kopije in kalupe. Zato 
ni čudno, če toliko otrok odraste 
z občutkom izgube in z obžalova
njem tega, kar bi lahko bili, če ne 
bi bilo sebičnega vmešavanja od
raslih.

In za konec le še nekaj podatkov 
iz Zahodne Nemčije: na leto umre 
okrog 600 otrok za posledicami 
pretepanja, 40.000 jih pobegne od 
doma, 150.000 mladostnikov se 
vdaja alkoholu, 45.000 mamilom; 
600 jih zaradi mamil umre, 500 jih 
napravi samomor, 15.000 pa jih po
skuša napraviti samomor.

Čim bolje se godi narodu, tem 
slabše se godi otrokom — ugotav
ljajo pedagogi.

Tudi to je bilo teto otroka.

Mesec ^rn/igre
ob s/o venskem urnem prazniku
V počastitev slovenskega kulturnega praznika sta knjigarna 

„Naša knjiga" in uredništvo ..Slovenskega vestnika" spet pri
pravila zdaj že tradicionalno in priljubljeno akcijo pod naslovom 
MESEC KNJIGE. V tem okviru nudi knjigarna „Naša knjiga" 
tekom meseca februarja izredno ugodne pogoje za nakup slo
venskih knjig. Tozadevni izbor obsega najrazličnejša področja 
književnosti — leposlovne, poljudnoznanstvene, mladinske in 
otroške knjige, priočnike in strokovne publikacije. Iz tega bo
gatega izbora objavljamo nekaj naslovov.

O

o
o
o
o

o
o
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VSAKA KNJIGA SAMO ŠIL.
Tone Seliškar: BRATOVŠČINA SINJEGA GALEBA,
mladinska povest, 74 str., br.
MLEKO NI SAMO ZA OTROKE, priročnik za gospodinjo,
112 str., broš.
Jože Šter: FILOZOFIJA, poljudnoznanstvena knjiga, 79 str., br.
INDUSTRIJSKA ŽIVILA V NAŠI PREHRANI, priročnik,
120 str., broš.
Sonja Sever: ZVESTI TOVARIŠ), povest iz dežele Eskimov, 
160 str., broš.

VSAKA KNJIGA SAMO ŠIL.
Milan Šega: BALADA O LASTOVKI, zbirka novel, 144 str., pl. 
Jan: FENIČANSKI BROD, zgodovinska povest, 134 str., kart. 
Ignac Koprivec: SESTANKI, zbirka novel, 378 str., pl.
Ferdo Godina: PREPROSTE ZGODBE, zbirka kratke proze, 
210 str. pl.
Janez Gradišnik: POT IZ NOČI, zbirka novel, 216 str. pl.

VSAKA KNJIGA SAMO ŠIL.
B. Magajna: NA BREGOVIH SRCA, roman, 182 str., kart. 
Bernad Gorski: MODERNI ROBINZON, pripovedka.
180 str., kart.
A. in M Lah: SVET V ŠTEVILKAH IN PODOBAH, 212 str., br. 
F. Avsek: ASTRONOMIJA, poljudnoznanstvena knjiga,
176 str., broš.
Ivo Zorman: TRIJE BORJANOVI, črtice iz narodnoosvobo
dilne borbe, 160 str., pl.

VSAKA KNJIGA SAMO ŠIL.
Manica Lobnik: MLADE TRAVE, roman, 272 str. broš. 
Vladimir Kavčič: NE VRAČAJ SE SAM, roman, 232 str., pl. 
Smiljan Rozman: NEKDO, roman, 296 str., pl.
Vjekoslav Kaleb: ČUDOVITI PRAH, roman iz vojnih let, 
268 str., pl.
Stane Dolanc: ZKS IN SOCIALISTIČNO SAMOUPRAV
LJANJE, 300 str., pl.

VSAKA KNJIGA SAMO ŠIL.
Miloš Mikeln: JUGOSLAVIJA ZA ZAČETNIKE, priročnik,
162 str., pl.
Lipuš Florijan: ZGODBE O ČUŠIH, zbirka črtic iz ..koroške 
stvarnosti", 124 str. broš.
Herman Vogel: KO BOM BOG POSTAL, zbirka pesmi,
76 str. kart.
Janez Vipotnik: RODNA LETINA, roman. 140 str., pl.
Pavle Zidar: DIM, roman, 186 str., pl.

VSAKA KNJIGA SAMO ŠIL.
# Ernest Hemingway: SPOMINI NA PRIJATELJA, 305 str., pl.
# Janez Stanič: ONKRAJ KREMLJA, potopisni zapiski iz Sovjet

ske zveze, 296 str., pl.
# Johan Bojer: ZADNJI VIKING, roman, 302 str., pl.
# Alfred Doblin: HAMLET ALI DOLGA NOČ GRE H KONCU,

moderen roman, 518 str., p).
# George Eliot: MLIN NA REKI FLOSS, roman, 582 str., p).

Posamezne knjige lahko naročite tudi po pošti. Vendar opo
zarjamo, da so mnogi naslovi na zalogi ie v enem izvodu; zato 
svetujemo, da pohitite z nakupom oziroma naročiiom. Sicer pa 
obsega izbor še mnogo drugih lepih in zanimivih knjig po enako 
ugodnih cenah, tako da se bo obisk v knjigarni „Naša knjiga" 
v MESECU KNJIGE vsekakor izplačal.

Knjigarna
„Naša knjiga"
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Slovenska športna zveza, Spitalgasse 12, 9020 Celovec — Sloven
sko planinsko društvo, Gasometergasse 10, 9020 Celovec — 
Slovensko prosvetno društvo „Rož", Šentjakob v Rožu
vabijo na

H. zimski pohod „Arihova peč"
ob 35-letnici spomina na padle borce pod Arihovo pečjo 
februarja 1945
ki bo v nedeijo 24. februarja 1980 na Poiani nad Šentjakobom v R.

štart pred „Polancem" ob 10. uri 
cilj za smučarske tekače pred ..Polancem" 
cilj za pešce v planinski postojanki SPD — 
„Koči nad Arihovo pečjo" na Bleščeči planini

I. Program H. zimskega pohoda ..Arihova peč"
a) smučarski tek — 12 km (2 kroga): ženske in moški do 30 !et (spiošna 

skupina), ženske in moški nad 30 iet (starostna skupina)
b) smučarski tek za otroke — 6 km (1 krog): dekteta in fantje do 15 iet
c) pohod za pešce od „Po)anca" preko partizanskega bunkerja do pianin- 

ske postojanke
2. Pogoji za uaeieience

Na !i. zimskem pohodu „Arihova peč" iahko sodeiujejo športniki, pianinci 
ijubiteiji narave ne giede na narodnost, spoi in starost. Udeieženci poho
da (pešci) na pianinsko postojanko morajo biti zimsko ustrezno opremijeni. 
Pešci se morajo držati proge, ki je za pohod pregažena in označena, 
štart za tekače in pešce je ob 10. uri dopoidan. Prihod na ciij oziroma v 
Kočo nad Arihovo pečjo mora biti najkasneje ob 14. uri. Tekači tečejo 
dvakrat krožno progo in se vrnejo na ciij. Udeieženci pohoda na pianinsko 
postojanko se iahko vrnejo po isti poti natzaj aii pa po poti, kt vodi na 
Kopanje.

!. Prijave in Startnina
Udeieženci ii. zimskega pohoda „Arihova peč" se prijavijo do 20. 2. 1980 
s prijavnico na nasiov: Siovenska športna zveza, Spitaigasse 12, 9020 Ceio- 
vec (te!. 85 2 35) aii Stovensko piantnsko društvo, Gasometergasse 10, 9020 
Ceiovec (te). 32 5 50). Naknadne prijave sprejemamo na dan prireditve med 
9. in 9.30 uro.
štartnina znaša 30 šiiingov za odrasie in 20 šiiingov za miadince. štartnina 
se piača ob prevzemu štartneaa kartončka. Tekači bodo prejeti še štartno 
števiiko, ki jo morajo nositi vtdno. Na kontrotnem mestu dobi vsak udeie- 
ženec žig. Žigosan kontroini kartonček in štartno števiiko je treba oddati 
ob prihodu na ciij oziroma v pianinski postojanki, kjer dobi vsak udeie- 
ženec dipiomo in značko za udeiežbo na )). zimskem pohodu „Arihova peč". 
Prvouvrščeni tekači dobijo praktične nagrade, najboijši dneva pa spomin
sko piaketo „Siovenskega vestnika"

4. Ohrepčiia, zdravstvena stužba
Vsak udeteženec bo dobi) ob prihodu na ciij oziroma na pianinski posto
janki čaj. Za zdravstveno siužbo je poskrbijeno.
Vsak udeieženec sodeiuje na iastno odgovornost.

5. informacije
informacije in pojasnita v zvezi z razpisom iahko dobite na sedežu Sio- 
venske športne zveze (od 8. do 16. ure, tei. 0 42 22 - 85 2 35) in na sedežu 
Siovenskega pianinskega društva (od 8. do 17. ure, te). 0 42 22 - 32 5 50), 
na dan prireditve pa pri štartu.

4. ii. zimski pohod ..Arihova peč" bo izveden ob vsakem vremenu. V siučaju 
pomanjkanja snega bo na sporedu samo pohod za pešce do pianinske 
postojanke — Koče nad Arihovo pečjo.

7. Dovoz in parkirni prostor
iz Šentjakoba v Rožu vodi proti Podrošci-Rosenbach, preko vasi Leše-Les- 
sach, Svatne-Schiatten in Hodnina-Kanin cesta do Poiane, ki bo označena 
s kažipoti „Arihova peč". Dovoz je možen samo z osebnimi avtomobiii. 
Parkirišča so na razpoiago v biižini štarta pri „Poiancu".

8. Ziata značka zimskega pohoda ..Arihova peč"
Kdor se bo petkrat udeieži! zimskega pohoda „Arihova peč", bo prejet 
posebno ziato značko. Petkratno udeiežbo mora dokazati s petimi zbra
nimi kartončki, ki jih pošije na sedež Siovenske športne zveze, Spitai
gasse 12/!!, 9020 Ceiovec-Kiagenfurt.
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SLOVENSKE ODDAJE 
RADIA CELOVEC

PETEK, 1. 2.: 14.10 Koroški obzornik — 
Spominjamo se.

SOBOTA, 2. 2.: 7.45 Od pesmi do pesmi

NEDEUA, S. 2.: 7.05 Duhovni nagovor — 
Naj pesmica naša darilo vam bo.

PONEDELJEK, 4. 2.: 14.10 Koroški obzor 
nik — šport — Iz ljudstva za ljudstvo.

TOREK, 5. 2.: 7.50 Land an der Drau — 
Dežela ob Dravi — 14.10 Koroški obzornik 
— Otroci, posiušajtet — Skiadbice za 
deco.

SREDA, 4. 2.: 14.10 Koroški obzornik — Za 
ples in dobro voljo.

ČETRTEK. 7. 2.: 14.10 Koroški obzornik — 
Prešernova oddaja (iiterarno-giasbena od
daja).

Industrijsko podjetje v Rožu 
Išče izkušenega

knjigovodjo
(ali knjigovodkinjo)

za mnogostranske naloge. 
Prednost imajo kandidati, ki 
obvladajo oba deželna jezika. 
Dopise na upravo „Sioven- 
skega vestnika".

[j A V S T R ! J A 1

PETEK, 1. 2.: 7 00 Za pred 
šoiske otroke — 9.30 Rušči
na — 10.00 Rembrandt - nje

gova grafična stvaritev — 10.30 TV ku
hinja — 10.55 Kiub seniorjev — 11.35 Piavi 
Havaj — 17.00 Za predšoiske otroke — 
17.25 igrajoča ura — 17.30 Heidi — 17.55 
Otrokom za iahko noč — 18.00 Panopti- 
kum — 18.25 Pregied sporeda — 18.30 Mi
— 19.00 Stike iz Avstrije — 19.30 čas v stiki
— 20.15 Stari — 21.20 Mario s Finske — 
22.05 Šport — 22.20 Novi testament z gte- 
dišča Židov.

SOBOTA, 2. 2.: 15.40 Tako se mi dopadeš
— 17.00 Risanje — stikanje — obiikovanje
— 17.30 Napete pustoiovščine na zahodni 
obaii Kanade — 17.55 Otrokom za iahko 
noč — 18.00 Dva krat sedem — 18.25 Dober 
večer v soboto žeii Heinz Conrads — 19.00 
Siike iz Avstrije in Južne Tiroiske — 19.30 
Čas v siiki in šport — 20.15 Eden bo zma
ga) — 22.05 šport — 22.25 Vešča — 23.10 
Poročita.

NEDEUA, S. 2.: 11.00 Začetek — 11.15 ORF 
stereo koncert — 12 40 Zakaj kristjan) ve
rujejo — 15.15 če siadko spi mesečina 
na pobočjih — 16.45 Toby in Tobias — 17.15 
čebeiica Maja — 17.40 Otrokom za iahko 
noč — 17.45 Kiub seniorjev — 18.25 Pregied 
sporeda — 18.30 Avstrijska ijudska gtas- 
ba — 19.00 Siike iz Avstrije — 19.30 čas v 
siiki in šport — 20.15 Egon Schieie — 21 50 
Poročita.

PONEDELJEK, 4. 2.: 9.00 Za predšoiske 
otroke — 9.30 Zakaj kristjani verujejo —
10.00 Motivi pesnikovanja — 10.30 Tako se 
mi dopadeš — 17.00 Za predšoiske otroke
— 17.25 Wombeii — 17.30 Lassie — 17.55 
Otrokom pa iahko noč — 18.00 Živaii pod 
vročim soncem — 18.25 Pregied sporeda —
18.30 Mi — 19.00 Siike iz Avstrije — 19.30 
Čas v siiki — 20.15 Ponedeijski šport — 
21.05 Akcija v Manhattanu — 21.50 šport.

TOREK, 5. 2.: 9.00 Za predšoiske otroke
— 9.30 Angieščina za začetnike — 10.00 
Nova matematika — 10.30 Če siadko me
sečina spi na pobočjih — 17.00 Za pred
šoiske otroke — 17.25 Oddaja z miško — 
17.55 Otrokom za iahko noč — 18.00 „Hitre- 
je, višje, močneje" — 18.25 Pregied spo
reda — 18.30 Mi — 19.00 Siike iz Avstrije —
19.30 Čas v siiki — 20.15 Mit noče umreti
— 21.00 Stari pridejo — 22.00 To je pokiic
— Lottin rojstni dan.

SREDA, 4. 2.: 9.00 Oddaja z miško — 9.30 
Dežeia in ijudje — 10.00 Tako gospodari 
zunanjetrgovinsko podjetje — 10.30 Harry 
z doigimi prsti — 17.00 Dobro dejanje — 
17.25 Rdeči avtobus — 17.55 Otrokom za 
iahko noč — 18.00 Pustoiovščine na Rde-

daja — Poročita — igre na snegu — Pot 
navzdo!, avstraiski fiim — 19.10 Risanka — 
19.15 Cikcak — 19.26 Zrno do zrna — 19.30 
TVD — 19.55 Propagandna oddaja — 20.00 
Vroči veter, nadaijevanka — 21.00 Propa- 
ganddna oddaja — 21.05 Prizren, oddaja iz 
cikia Popotovanja — 21.35 V znamenju — 
21.50 Risanka — 21.55 Giasbeni aibum — 
22.10 Športni pregied.

Športno društvo Zahomc spo
roča, da je iz tehničnih vzro
kov

III. OJSTERNIKOV 
LJUDSKI TEK

preložen od 3. februarja na 
nedeljo 17. februarja 1980 s 
startom ob 10. uri na Ziljski 
Bistrici.

PONEDEUEK, 4. !.: 10.00 TV v šoli — 17.25 
Poročita — 17.30 Vrtec na obisku — 17.45 
Maia čudesa veiike prirode — 18 00 Prija- 
teijstvo — 18.30 Mozaik — 18.35 Obzornik
— 18.45 Miadinska oddaja — 19.15 Risanka
— 19.20 Cikcak — 19.26 Zrno do zrna — 
19.30 TVD — 19.55 Propagandna oddaja — 
20.00 Prežihov Voranc: Boj na poiiratniku, 
TV drama — 21.30 Propagandna oddaja — 
21.35 Kuiturne diagonaie — 22.15 V zna
menju.

TOREK, 5. 2.: 10.00 TV v šoii — 17.05 Po
ročita — 17.10 Jakec in čarobna iučka — 
17.25 Pisani svet — 17.55 Foikiorna revija 
skupin iz Črne gore, Siovenije Vojvodina 
in s Kosova — 18.25 Mozaik — 18.30 Obzor
nik — 18.40 Mostovi-Hidak, oddaja za
madžarsko narodnostno skupnost — 19.10

ŠPORTNI VESTNIK
SANKARSKE TEKME V SELAH

Zadnjo nedeljo je priredilo Turistič
no društvo „Naturfreunde" iz Sel, v 
Selah-Borovnica pri pd. Ražarju svojo 
vsakoletno sankarsko tekmo. Tekmova
nje je bilo že deseto po vrsti, udeleži
lo pa se ga je tudi rekordno število 
prijateljev sankanja, namreč 135 in 
prišli so iz vseh setskih naselkov, iz 
Smarjete, Borovelj in drugih krajev Ro
ža, iz Obirskega, Železne Kaple in 
okoliških krajev, celo močna ekipa iz 
pobratene Škofje Loke je bila na 
štartu.

Brez dvoma je privabilo lepo ne
deljsko vreme, poleg tega pa je bila 
1000 m dolga proga v najboljšem sta
nju.

Tako je organizator lahko, tudi z za
dovoljstvom ugotovit, da je tekmova
nje potekalo brez vsake najmanjše ne
zgode.

Pomerili so se kar v t2 skupinah in 
navajamo zato samo prve tri zmago- 
vatce teh skupin. Ti so prejeli tudi le
pe nagrade.

Pokroviteljstvo nad športno prire
ditvijo sta imela župan Hribernik in 
poslanka v deželnem zboru gospa Do- 
rothea Thullmann — oba navzoča pri 
podelitvi nagrad. Poleg tega je pred
sednik Franz Užnik pozdravil še pred
sednika in sekretarja koroške zveze 
TVN, ter tudi navzoče predstavnike 
sosednjih društev in goste iz Slovenije.

Tekmovanje je štelo tudi za Pokal 
Obirja.

Rezultati
šotarji ): 1. Weratschnig Peter, 2. Ha- 

derlap Stanko, 3. Hribar Willi 
šoiarji h: 1. Novotni Ernst, 2. Zura Va

lentin, 3. Hribar Milan 
mtadinci: 1. Olip Metod, 2. Traunik 

Ferdinand, 3. Smrtnik Hanzi 
šoiarke ): 1. Pasterk Sonja, 2. Malte 

Sabine, 3. Olip Diana 
šolarke H: 1. Dovjak tngrid, 2. Oraže 

Heidi, 3. Jung Karin 
sploš. ženske: 1. Oraže Edeltraud,

2. Karničar tnge, 3. Kohls Annemarie 
starejše ženske: 1. Podgornik Herta,

2. Karničar Elizabeta, 3. Haderlap 
Frida

sploš. moški: 1. Untervveger Friedl 
(najboljši dneva), 2. Miklau Florian,
3. Koder Oto

seniorji I: 1. Tomasch Lorenz,
2. Weratschnig Heinz, 3. Ogris 
Sebastian

seniorji II: 1. Čertov Rudolf, 2. Wo- 
schitz Jakob, 3. Meleschnig Josef 

športne sanke moški: 1. Fabijan Toni, 
2. Jung Josef, 3. Trevsk Marjan 

športne sanke H: 1. Bernik Simon,
2. Tolar Marija, 3. Tular Tinka

VREDNI ZMAGOVALCI 
POKALA ZA OBIR

S čefrto in zadnjo sankarsko prire
ditvijo v kombinaciji za POKAL OBIR

JA 1980 — katero je 27. 1. izvedlo 
.Turistično društvo TVN Sele", je bila 
sklenjena tudi dokončna uvrstitev in 
so bili nagrajeni končno najbolj vztraj
ni in najboljši sankaši okoli Obirja. Po
delitev pokaiov in priznanj zmagoval
cem v obeh dež. jezikih je bila po kon
čani tekmi v Selah in ob navzočnosti 
prominentnih gostov. Izvedli so jo Wuf- 
te Herbert in navzoči zastopniki sode
lujočih društev. V letošnjem drugem 
kolu za POKAL OBIRJA je v Smarjeti 
(TVN), Lepeni (SPD Zarja), na Obir- 
skem (SPD Obir) in v Selah (TVN) so
delovalo skupno 428 tekmovalcev, kar 
dokazuje zanimanje in uspešnost pri
zadevanj vseh štirih prirediteljev.

K uspešnemu poteku tekmovanj so 
doprinesli tudi idealni vremenski po
goji pri vseh štirih tekmovanjih in res
no delo društev, saj so bile proge v 
odličnem stanju, pa tudi ostala orga
nizacija izvedena kar brezhibno. Za
res dobro spričevalo vsem organiza
torjem, kakor se je izrazil skupni zma
govalec Untervveger Friedl iz oddalje
nega Bekštanja/Finkenstein. Zmagal je 
na vseh štirih tekmah in omeni), da 
je pri tem nekoliko vloge igral tudi 
vosek (Wachs).

Udeležba pa dokazuje tudi potrebo, 
da se tekmovanje za POKAL OBIRJA 
izvede spet v letu 1981.

V letošnjem klasementu je preostalo 
30 tekmovalcev (lani le 7), kt so se 
uvrstili po skupinah sledeče (tudi po 
točkah):

šotarjt t: 1. Hribar Willi 18, 2. Hader
lap Jakob 25

šotarji tt: 1. Zura Valentin 30, 2. Ha
derlap Peter 36, 3. Olip Hannes 37, 
4. Zura Walter 51, 5. Haderlap 
Franz 52, 6. Zudermann Mirko 53,
7. Hribar Milan 57 

mtadinci: 1. Haderlap Stanko 24,
2 Jung Josef 25, 3. Novotni Ernst 28, 
4. Smrtnik Hanzi 41, 5. Ibounik 
Hannes 44, 6. Wolte Kurt 56 

sptošna moški: 1. Untervveger Fridl 4 — 
skupni zmagovalec, 2. Miklau Flo- 
rian 19, 3. Wutte Toni 57, 4. Kohls 
Adolf 58, 5. Karničar Paul 60,
6. Smrtnik Valentin 61 

seniorji t: 1. Weratschnig Heinz 21 
seniorji tt: 1. Wutie Thomas 19,

2. Meleschnig Joset 30, 
šoiarke: 1. Jung Karin 9, 2. Wilhelmer 

Rosi 25
spiošna ženske: 1. Karničar Inge 7,

2. Kohls Annemarie 23, 3. Smrtnik 
Regina 30, 4. Dolinšek Maria 45

OLtMPtJSKE )GRE
Za tokratne olimpijske igre v Lake 

Placidu sta se kvalificirala le dva Ko
rošca. Razveseljivo pri tem pa je, da 
je eden od feh dveh Hans Milionig iz 
Zahomca, ki je predvsem v zadnjih

tekmah pokazal, da se približuje svoji 
najboljši formi. Drugi pa je Alfred 
Grojer, torej oba iz tabora smučar
skih skakalcev. Prej žalostno dejstvo 
pa, če pomislimo, da sta v krogu 4t-ih 
udeležencev iz Avstrije, le dva Ko
rošca. Torej bo treba spet v večjem 
obsegu forsirati športne panoge, ki jih 
ima takšna olimpiada.

SLALOM
Peti slalom za svetovni pokal — 

zadnja tekma pred zimskimi olimpij
skimi igrami v Lake Placidu — je ta
ko kot predzadnji v Wengnu bil v 
znamenju dvoboja med Švedom Inge- 
marjem Stenmarkom in Jugoslovanom 
Bojanom Križajem. Tokrat pa sta ve
lika nasprotnika (ki sta v resnici veli
ka prijatelja) zamenjala mesti — zma
gal je Stenmark, Križaj pa je bil drugi. 
Uspeh jugoslovanskega reprezentanta 
je tem večji, saj je tekmoval s po
škodovano roko. Boris Strel (Jugosl.) 
je zasedel 18. mesto, vsi drugi Jugo
slovani pa so izpadli.

SLOVENSKf ATLETSKt KLUB
Priprave za prihodnjo vigredno se

zono so se začele tudi pri SAK. Ža
lostno je le, da je od prvega moštva 
videti pri treningu kvečjemu pet igral
cev, pa čeprav so bili vsi obveščeni. 
Vsak, ki malo misli naj si izračuna,

Stovensko prosvetno društvo 
„Zarja" v Žeiezni Kapti vabi 
na

11. SMUČARSKE TEKME 
v nedetjo 3. februarja 1980 s 
startom ob 12. uri pri Mož
ganu v Koprivni pri Lepeni, 
štartaio se bo v smuku. 
Razdeiitev štartnih števiik iz- 
kijučno samo od 11. do 11.45 
ure pri štartu. Objava rezui- 
tatov in razdeiitev nagrad bo 
v gostiini Rastočnik v Lepeni.

Prisrčno taljen;/

SLOVENSKiATLETSKi KLUB

vabi na

SAK pies
v soboto 9. februarja 1980 
ob 20. uri pri ŠOšTARJU v 
Giobasnici.

Prisrčno Miljen:/

čem morju — 18.25 Pregled sporeda —
18.50 Mi — 17.00 Slike iz Avstrije In Južne 
Tirolske — 17.50 čas v sliki — 20.15 Mai- 
gret — 21.55 šport.

ČETRTEK. 7. !.: 7.00 Za predšolske otro
ke — 7.50 Francoščina za začetnike — 10.00 
Obraz stoletij — 10.50 Vigred na Immen- 
hofu — 17.00 Za predšolske otroke — 17.25 
Ante — 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
TV kuhinja — 18.25 Pregled sporeda —
18.50 Mi — 17.00 Slike iz Avstrijo — 17.50 
čas v sliki — 20.15 Obtožujem — 21.15 Ve
černi šport.

Risanka — 17.15 Cikcak — 17.28 Zrno do zr
na — 17.50 TVD — 17.55 Propagandna od
daja — 20.00 Aktualna oddaja — 20.55 
Grozdi mojega vinograda — 21.45 V zna
menju — 22.00 Iz koncertnih dvoran.

SREDA, 8. !.: 10.00 TV v šoli — 18.55 Po
ročila — 17.00 Infantinjin rojstni dan — 
17.40 Pionirji fotografije — 18.05 Mednarod
no tekmovanje violinistov ..Fritz Kreisler" 
— 18.55 Mozaik — 18.40 Obzornik — 18.55 
Ne prezrite — 17.10 Risanka — 17.15 Cikcak

JUGOSLAVUA

H PETEK, 1. Ž-: 10.00 TV v šoli 
— 17.00 Poročila — 17.05 šola

V zvezi z našim poročiiom v zadnji 
števiiki giede uporabe teiovadnice 
v siovenski gimnaziji za trenira
nje SAK smo biii naprošeni, da ob
javimo pojasniio, da je do nepri
jetnega dogodka prišio zgoij za
radi terminskega nesporazuma in 
da je zadeva sedaj urejena.

da ne bomo začeli s treningom šele na 
kampu za treniranje v Jugoslaviji. Naj 
še povemo, da trening v telovadnici 
gimnazije vodi Ferra.

Prihodnji torek 5. februarja bo imel 
SAK tekmo proti Policiji v stadionu 
celovške Austrije in sicer ob 18. uri.

Danes v petek pa ima SAK svoj prvi 
trening na prostem.

PORTOROŽ
Nogometaši Olimpije na portoroški 

plaži in na piranskem igrišču že mar
ljivo vadijo za nadaljevanje prven
stva. V uvodnem delu pa imajo še 
največ problemov z nasprotniki, ki ni
kakor niso po njihovem okusu. Ljub
ljančani bi radi imeli močnejše (na 
teh pripravah je tudi trener SAK — 
Rogič). 2e zdaj pa je nastal hud boj 
za mesta v prvoligaški ekipi Olimpije.

smučanja — 17.15 Nenavad
ne dogodivščine Pina Plnpina — 17.50 Dru
žina Lesnievrskich — 18.00 Domači ansam
bli: Ansambel Lojzeta Slaka — 18.50 Ob
zornik — 18.40 Planiranje v krajevni skup
nosti — 17.00 Spekter: plastične barve, 
vroča voda — 17.10 Risanka — 17.15 Cik
cak — 17.28 Zrno do zrna — 17.50 Dnevnik
— 17.55 Propagandna oddaja — 20.00 Kar 
bo, pa bo — 20.55 Propagandna oddaja —
21.00 Korenine — naslednje generacije —
22.50 V znamenju — 22.45 Nočni kino: Jo
nas, švicarski film.

SOBOTA, !. 2.: 8 00 Poročila — 8 05 Ja
kec in čarobna lučka — 8.20 Zima, zima 
bela — 8.55 Kurir Goce Delčeva — 7.05 Pu
stolovščina — 7.55 Pisani svet: Po sledeh 
zelene bratovščine — 10.05 Marie Curie, TV 
nadaljevanka — 10.55 Gorivo sončna ener
gija — Pot obloženega kruhka, oddaja iz 
cikla človekovo telo — 11.20 Igmanski 
marš — 11.50 825 — 12.25 Ljudje in zemlja
— 15.25 Poročila — Oskar, španski film — 
Rokomet Radnički : Bayer — 17.00 Košar
ka Bosna : Jugoplastika — 18.55 Naš kraj
— 18.45 Robinovo gnezdo — 17.10 Risanka
— 17.15 Cikcak — 17.28 Zrno do zrna —
17.50 Dnevnik — 17.55 Propagandna oddaja
— 20.00 Župan našega mesta, TV nadalje
vanka — 20.55 Propagandna oddaja —
21.00 Zbogom, kifeljci francoski film — Za
bavno glasbena oddaja — Kažipot — Po- 
ročila.

NEDELJA, !. 8.55 Poročila — 7.00 Za
nedeljsko dobro jutro — 7.50 Življenje na 
zemlji, dokumentarni film — 10.25 Disneyev 
svet — 11.10 čebelica Maja — 11.50 Kaži
pot — 11.55 Mozaik — 12.00 Kmetijska od
daja — 15.00 Poročila — Žehtnik — Na
mizni tenis — Strah pred obogatitvijo ali 
posledica naftne krize, dokumentarna od-

Avstrijska zunanjetrgovinska 
firma s sedežem na Koroš
kem išče

SODELAVCA
z znanjem siovenskega in sr
bohrvaškega jezika ter po
znanjem zunanjetrgovinskih 
predpisov za deio v zunanji 
trgovini — Jugosiavija.

Kandidat je iahko tudi za
četnik z znanjem obeh jezi
kov in ustrezno visokošoisko 
izobrazbo, oziroma ustrezno 
šoio zunanjetrgovinske smeri, 
interesenti naj se obrnejo na 
Gospodarski odbor Zveze 
siovenskih organizacij na Ko
roškem, 9020 Ceiovec, Gaso
metergasse 10.

— 17.28 Zrno do zrna — 17.50 TVD — 20.00 
Film tedna: Tereza, kubanski film — 21.40 
V znamenju — 21.55 Miniature.

ČETRTEK, 7. !.: 10.00 TV v šoli — 18.10 Po
ročila — 18.15 Življenje na zemlji — 17.10' 
Kurir Goce Delčeva — 17.40 Mozaik — 17.4S 
Obzornik — 17.55 Proslava ob slovenskem 
kulturnem prazniku — 17.10 Risanka — 17.15 
Cikcak — 17.24 Zrno do zrna — 17.50 TVD — 
17.55 Propagandna oddaja — 20.00 V živa
21.50 Propagandna oddaja — 21.55 Glas
beni magazin — 22.10 V znamenju.

Menjava denarja
Stanje v četrtek 31. januarja 1980
Za 100 din dobite 53 - šii.
Za 100 din plačate 60.- šit.
Za 100 iir dobite 1.44 šii.
Za 100 iir plačate 1.53 šiL
Za 100 mark dobite 709 - šii.
Za 100 mark piačate 725.30 šiL


